

ОТЧЁТ
главы муниципального образования город Вольск 
перед населением с июня по декабрь 2024 год

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года  № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования г. Вольск Вольского муниципального района Саратовской области, в качестве главы МО г. Вольск, представляю вашему вниманию отчет о деятельности работы главы и депутатов Совета  за второе полугодие 2024 года.    
 Предложение «ЕДИНОЙ РОССИИ» сделать отчеты перед своими избирателями обязательными поддержал глава государства Владимир Путин. Следуя курсом, заданным нашим Губернатором Романом Бусаргиным, нам удалось достичь определенных результатов и выполнения многих поставленных задач.
          Во втором полугодии 2024 году депутатский корпус работал в составе 20 человек, которые осуществляют свои полномочия на общественных началах.      
          Главным приоритетом нашей работы является  исполнение предоставленных законодательством полномочий  по обеспечению деятельности   органов местного самоуправления городского поселения, осуществляемые путем организации работы депутатского корпуса, выполнения контрольных функций за решением вопросов местного значения органом  исполнительной власти  городского поселения, которые  выполняет администрация Вольского муниципального района и подведомственных муниципальных  организаций и  решением  вопросов  населения, высказанных  в наказах избирателей   и на  встречах с населением, осуществления личного приема граждан.          
            Деятельность главы и депутатского корпуса Совета    муниципального образования город Вольск строилась на основе плана, в тесном взаимодействии с главой и администрацией района, что позволило своевременно готовить и принимать нормативно-правовые акты, решать вопросы местного значения с учетом интересов населения и требований законодательства. Совет депутатов взаимодействует с прокуратурой Вольского района. Представители прокуратуры регулярно принимают участие на заседаниях Совета.  
           Считаю необходимым отметить – текущий год продолжает быть достаточно непростым и напряженным как для страны в целом, так и для нашего города, для каждого из нас - страна живет в условиях проведения специальной военной операции.  
В Вольске, как и во всем Вольском районе работа по организации помощи военнослужащим участникам СВО и их семьям проводится в рамках Оперативного штаба по координации оказания помощи и поддержки мобилизованных граждан и членов их семей. Его главная задача – консолидация усилий органов местного самоуправления, общественных организаций, волонтеров, отдельных граждан и бизнеса по формированию адресной помощи военнослужащим и их семьям. По состоянию на 27 ноября 2024 года на горячую линию для военнослужащих спецоперации и их семей принято 182 звонка. Семьям военнослужащих, мобилизованных и контрактников, совместно с депутатским корпусом оказывается всевозможная помощь в ремонте жилья, решении вопросов в правовой плоскости, предоставлении медицинских услуг, оказывается материальная поддержка, психологические консультации, решаются вопросы детского и семейного отдыха. В этом году в лагере «Цементник (руководитель депутат Андрей Анатольевич Давыденко) отдохнуло 128 детей. 
В городе и районе организованы точки сбора гуманитарной помощи для отправки в зону СВО: в офисе местного отделения партии «Единая Россия» принимают вещи и продукты; в управлении культуры, кино, молодежной политики и туризма администрации Вольского муниципального района волонтеры принимают индивидуальные посылки, которые отправляются по каналу «Твои герои, Саратов» «ZOV» в Саратовские подразделения;  наличные средства принимает местное отделение ВООВ «Боевое братство», а также экипировку, инструменты и многое другое; безналичные средства можно перечислить на счет специального фонда Совета Ветеранов Вольского района и АНО «Наследие».
Депутатами Совета МО г. Вольск   оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам и их семьям, проводятся акции взаимной поддержки. Во главе с депутатом Сергеем Александровичем Павловым, председателем Вольского отделения Всероссийской организации ветеранов локальных войн «Боевое братство», было собрано и отправлено  4 гуманитарных  груза (около 9 тонн) в поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. В том числе были отправлены электрогенератор, бензопилы, коптеры. Тесное взаимодействие по данному направлению работы организовано с Советом ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Вольского района и его председателем Шавыкиной Ольгой Ивановной. В течение полугода проводились встречи с членами семей участников СВО и их поздравление с праздниками.   
 В этом направлении активно работает Местное Вольское отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (секретарь Александр Сергеевич Лебедев – городской депутат), активно участие принимают городские депутаты фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
В этом полугодие силами молодежных творческих групп был организован концерт для участников СВО, проходящих лечение в Шиханском госпитале, при поддержке Светланы Владимировны Фроловой – главы МО г.Вольск). 
У депутатов налажено тесное взаимодействие с группой волонтеров. Группы: «Zа Победу», Вольск, «Сушисты Вольска «Вольчаночка», «Шьем для наших г. Вольск», «Za наших», р.п.Сенной и близлежащие села, «Сушисты Zа Наших», р.п.Сенной и близлежащие села, «Шьем и вяжем для наших. Шиханы-Вольск, «Терса Zа наших.Своих не бросаем».
 На первое декабря в Вольском районе 99 погибших военнослужащих в зоне СВО. В целях увековечивания памяти земляков, погибших в зоне СВО, установлено 40 мемориальных досок. Депутатами города ведется адресная работа с семьями погибших участников СВО с целью выявления проблем и их решения в оперативном порядке.
В городе Вольске открыт пункт Фонда «Защитники Отечества», занимающегося организацией   приемов и рассмотрением обращений граждан - участников СВО и членов их семей. Активную позицию здесь занимает депутат Лукьянов Андрей Викторович. Особенно хочется отметить его работу по патриотическому воспитанию детей и подростков.    
[bookmark: _GoBack]В районном собрании депутатский корпус представлен А.С. Лебедевым, С.В. Фроловой, И.А. Сушенковой, Тютиной Е.В. Городские депутаты продолжают поддерживать систему льгот в ВМР, направленную на поддержку семей участников СВО, а именно:
- обеспечение бесплатным горячим питанием детей граждан Российской Федерации, проживающих в Саратовской области, призванных на военную службу по мобилизации, обучающихся в   5-11 классах в муниципальных общеобразовательных организациях Вольского муниципального района;
  - не взимается родительская плата за присмотр и уход  за детьми в муниципальных образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;  
- предоставление бесплатных путевок в период летней оздоровительной кампании в муниципальное учреждение дополнительного образования «Детский оздоровительный (профильный) центр «Цементник» г. Вольска Саратовской области» лагерях с дневным пребыванием, организованных при общеобразовательных учреждениях.  
 Выражаю огромную благодарность депутатскому корпусу, предприятиям, организациям, учреждениям, всем неравнодушным жителям, кто принимает активное участие в сборе и отправке гуманитарной помощи нашим ребятам, помогает здесь их семьям. 
К большому сожалению, не все возвращаются домой с поле боя. Вечная память героям. Выражаю искренние слова соболезнования родителям и семьям погибших бойцов. Это невосполнимая утрата. 

РАБОТА СОВЕТА. ПРИНЯТИЕ НОРМАТИВНЫХ АКТОВ
За 2 полугодие 2024 года проведены все запланированные мероприятия, утвержденные планом работы Совета. Это 9 заседаний Совета, в работе которых было принято 29 решений, из них нормативных правовых актов – 20.   
За данный период дважды внесены изменения в решение Совета «Об установлении налога на имущество физических лиц и налоговых льгот», и один раз в решение Совета «О земельном налоге».
Утверждены «Правила землепользования и застройки муниципального образования город Вольск», 30.08.2024 были внесены изменения в данный документ градостроительного зонирования.
Утверждены перечни индикаторов риска нарушения обязательных требований в сфере муниципального лесного контроля и муниципального контроля в области охраны и использования, особо охраняемых природных территорий в границах муниципального образования город Вольск 
Утвержден отчет об исполнении бюджета муниципального образования город Вольск за 2023 год.
Внесены изменения в Правила благоустройства и озеленения территории муниципального образования город Вольск.
13 июня 2024 года решением Совета назначены дополнительные выборы депутата в Совет муниципального образования город Вольск пятого созыва по одномандатному избирательному округу № 15. (избран Лукьянов А.В. – участник СВО).
Принято решение «О предоставлении льготных услуг муниципальных бань отдельным категориям граждан».
Утверждены положения:
– «О демонтаже самовольно установленных и (или) незаконно размещенных некапитальных нестационарных строений (сооружений) и иных объектов движимого имущества на территории муниципального образования город Вольск»;
– «О порядке предоставления жилых помещений по договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда коммерческого использования»;
– «О порядке назначения и проведения опроса граждан в муниципальном образовании город Вольск Вольского муниципального района Саратовской области».
С целью приведения в соответствии с действующим законодательством внесены изменения и дополнения в Устав муниципального образования город Вольск.	
Принято решение о введении с 01 января 2025 года туристического налога на территории муниципального образования город Вольск.
Внесены изменения в Прогнозный план (программу) приватизации муниципальной собственности муниципального образования город Вольск на 2024-2026 гг., согласно которым в 2025 году планируется преобразование одного муниципального бюджетного учреждения в хозяйственное общество (СМБУ МО г. Вольск "Ритуал").
Все проекты решений Совета МО город Вольск нормативно-правового характера прошли антикоррупционную экспертизу, а также были размещены на сайте для проведения независимой антикоррупционной экспертизы. 
С июня по декабрь проведено 6 совместных заседаний постоянных депутатских комиссий Совета МО г. Вольск.  В рамках осуществления контроля на них  было заслушано   17 информационных вопросов: 
- О развитии на территории МО г. Вольск физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.
- Об организации библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек муниципального образования город Вольск.
- О мероприятиях по инвентаризации бесхозяйных объектов с целью постановки на государственный кадастровый учет и регистрации прав на объекты на территории муниципального образования г. Вольск.
- Об исполнении бюджета муниципального образования город Вольск за первое полугодие 2024 года.
- О мероприятиях по содержанию мест захоронения на территории муниципального образования город Вольск.
- О работе организаций, осуществляющих транспортное обслуживание населения на территории муниципального образования город Вольск.
- О работе по сбору твердых коммунальных отходов и крупногабаритных отходов.
- О ходе капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования г. Вольск.
- Об итогах отопительного периода 2023-2024 годов на территории МО г. Вольск и планах подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному периоду 2024-2025 годов.
- О реализации муниципальной программы «Развитие системы образования на территории Вольского муниципального района на 2022-2024 гг.» в границах МО г. Вольск.
- О демографической ситуации на территории муниципального образования город Вольск и о проводимых мероприятиях по ее улучшению.
- Оползень «Городской» на территории муниципального образования город Вольск. 
- О работе системы уличного освещения в муниципальном образовании город Вольск.
- О развитии туристической привлекательности муниципального образования город Вольск.
- Об исполнении бюджета муниципального образования город Вольск за 9 месяцев 2024 года.
- Об организации взаимодействия управляющих компаний, органов местного самоуправления, собственников жилых помещений по вопросам обслуживания и текущего ремонта на территории муниципального образования г. Вольск.
- О реализации мероприятий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования город Вольск и обеспечение безопасности дорожного движения на них. Содержание дорог в зимний период. О реализации муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в МО г. Вольск Вольского муниципального района на 2024-2026 гг. 
- О создании условий для организации досуга и обеспечения жителей муниципального образования город Вольск услугами организаций культуры». 
- «О работе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, учету и распределению жилья». 
- «Предоставление бесплатных земельных участков под жилищное строительство и последующий контроль за их использованием льготных категории граждан на территории муниципального образования   г. Вольск». 
             Издано 15 постановлений главы муниципального образования город Вольск:
· утверждено положение о системе управления охраной труда в Совете МО г. Вольск;
· внесены изменения в порядок организации работы жюри по присуждению премии МО г. Вольск в сфере общественных отношений;
· «о назначении и проведении публичных слушаний»
· по вопросам гражданской деятельности – 9;
· по обсуждению актуализации проекта схемы теплоснабжения и определения единой теплоснабжающей организации МО г. Вольск;
· по обсуждению проектов решений Совета МО г. Вольск;
· «О внесении изменений в «Правила землепользования и застройки муниципального образования город Вольск»»;
· «о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования город Вольск».
 В период с июня 2024 года по состоянию на 01.12.2024 состоялись 14 заседаний публичных слушаний.
           
УТВЕРЖДЕНИЕ И ИСПОЛНЕНИЕ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА
           Контроль за реализацией бюджета на 2024 год, эффективность использования бюджетных средств, национальных проектов и муниципальных программ поселения по-прежнему остается одной из основ деятельности депутатов и конечно же через сотрудничество с населением и администрацией района. 
           Вопросы принятия и расходования местного бюджета, по-прежнему, были и остаются под пристальным вниманием и контролем депутатов Совета. 
 За 9 месяцев 2024 года в бюджет МО г. Вольск поступило налоговых и неналоговых доходов в объеме 145,3 млн. руб. или 57,1 % от уточненного годового прогноза. Налоговые доходы поступили в объеме 127,9 млн. руб. или 88,0 % к общему итогу. Неналоговые доходы поступили в объеме 17,4 млн. руб. или 12,0 % к итогу. 

Основные источники налоговых и неналоговых доходов 
Основными источниками налоговых доходов определились поступления НДФЛ – 102,6 млн. руб. или 80,2 % от итога налоговых поступлений; налога на имущество – 16,3 млн. руб. или 12,7 % от итога налоговых поступлений; акцизы на нефтепродукты – 8,7 млн. руб. или 6,8 % от итога налоговых поступлений; единый сельскохозяйственный налог – 0,3 млн. руб. или 0,3 % от итога налоговых поступлений. 
Основными источниками неналоговых доходов определились поступления, получаемые в виде арендной платы за земельные участки – 9,6 млн. руб. или 55,2 % от итога неналоговых доходов, прочих доходов от использования имущества – 4,2 млн. руб. или 24,1 % от итога неналоговых доходов; доходы от реализации материальных и нематериальных активов –2,9 млн. руб. или 16,7 % от итога неналоговых доходов).
   По сравнению с 9 месяцами 2023 года в бюджет МО г. Вольск поступило налоговых и неналоговых доходов на 6,8 млн. руб. больше. Налоговые доходы увеличились на 1,7 млн. руб.: увеличение произошло по поступлениям от налогов на имущество. Неналоговые доходы увеличились по аналитике с 9 месяцами 2023 года -  на 5,1 млн. руб.: основное увеличение произошло по поступлениям, получаемым в виде арендной платы за земельные участки на 0,7 млн. руб., по прочим доходам от использования имущества на 1,7 млн. руб., по доходам от продажи материальных и нематериальных активов на 2,0 млн. руб.
 Расходы за 9 месяцев 2024 года составили 264,3 млн. руб. или 44,6 % от уточненных годовых назначений
(тыс.руб.)
	№ п/п
	Виды расходов
	Годовые назначения
	Исполнено на 01.10.2024

	% исполнения от годовых назначений

	1.
	Содержание органов местного самоуправления
	1 579,0
	847,4
	53,7

	2.
	Защита населения и территории от последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона
	850,0
	850,0
	100,0

	3.
	Дорожная деятельность (дорожные фонды)
	357 369,8
	136 213,5
	38,1

	4.
	Жилищно-коммунальное хозяйство
	131 748,9
	100 029,9
	75,9

	4.1.
	из них благоустройство 
	99 417,5
	76 939,9
	77,4

	5.
	Культура 
	14 562,6
	14 562,6
	100,0

	6.
	Социальная политика (Проезд студентов, пенсионное обеспечение, материальная помощь отдельным категориям граждан в области социальной политики, премия МО город Вольск Вольского муниципального района в сфере общественных отношений)
	19 374,5
	3 397,9
	17,5

	7.
	Физическая культура и спорт
	453,0
	453,0
	100,0



СТРАТЕГИЯ СОЦИАЛЬНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

 Благодаря инициативам Президента Владимира Путина сформирована новая стратегия развития страны на долгосрочный период. Социально-экономические планы    территорий Саратовской области синхронизированы с общефедеральной повесткой.  В МО г. Вольск реализуются национальные проекты, федеральные и региональные государственные программы. Назовем наиболее приоритетные из них.
 В рамках регионального проекта Саратовской области «Развитие инфраструктуры образовательных организаций Саратовской области» на 2022-2026 годы в 2024 году выполнены работы по текущему и капитальному ремонту в 9 детских садах и 3 школах, 3 школьных спортзалов. Кроме того, отремонтированы и обновлены 2 школьных музея, 1 учреждение дополнительного образования и 1 объект спортивной школы. Общая сумма финансирования из средств областного бюджета - 29985,5 тыс. руб. Из средств местного бюджета - 1710,88 тыс. руб. Общая сумма - 31696,38 тыс. руб.
Ремонт общеобразовательных учреждений.
В МАОУ "ОЦ № 4 г. Вольска" Корпус 2 (СОШ № 5)   выполнен ремонт санузлов и частично отопления, выполнены работы по замене окон из ПВХ, проведен     ремонт деревянных полов в коридоре школы.
В корпусе №2 МАОУ «ОЦ № 3 «Созвездие» г.Вольска» выполнены работы   на установку, замене дверей и окон на ПВХ, замене светильников и электропроводки в двух спортивных залах. Кроме того, отремонтированы раздевалки спортивных залов.
Ремонт дошкольных учреждений.
В МДОУ ВМР «Детский сад комбинированного вида №1 г. Вольска» проведен ремонт пищеблока.  Дополнительно, на сумму экономии выполнены работы по замене электроаппаратуры, светильников и проводки, заменены мойки и смесители, заменены четыре внутренние двери на ПВХ. Выполнены работы по замене пожарной сигнализации, заменена часть окон на ПВХ.
В МДОУ ВМР "Центр развития ребенка - детский сад №17 "Ладушки». Завершен ремонт кровли.  и ремонт отмостки здания, ремонт и монтаж новых козырьков над входными группами.
В МДОУ ВМР "Детский сад № 22"   проведены работы по 	ремонту кровли со сменой стропильной конструкции, замене окон на ПВХ и замене входных дверей.  
В МДОУ "Детский сад №24 "Родничок" г. Вольска". Выполнен ремонт мягкой кровли, заменили несколько окон на ПВХ.
В МДОУ "Детский сад № 5 г. Вольска " отремонтирован фасад здания на ул. Революционная, проведена замена окон на ПВХ, выполнен ремонт стены, и замена наружной подсветки фасада.
Региональный ремонт спортивных залов общеобразовательных учреждений.
МАОУ "ОЦ № 4 г. Вольска", корпуса 1 и 3. Ремонт пола, стен, потолка.  
 МАОУ «ОЦ № 3 «Созвездие» г. Вольска», корпус 2 (школа № 3). Ремонт пола, стен, потолка, замена дверей на ПВХ в спортзале, раздевалках и переходах.  
 Ремонт спортивных учреждений образования.
МУДО ВМР "Спортивная школа". Ремонт спортивного зала по адресу ул. Водопьянова, 140. Ремонт пола, стен, потолка, замена окон.  На сумму экономии выполнены работы по ремонту кровли пристроя спортивного зала и замена окон на ПВХ.
Ремонт учреждений дополнительного образования.
МУДО ВМР "ЦДО "Радуга" Ремонт кровли.  
Ремонт школьных музеев.
МОУ ВМР "Гимназия".  В музее ремонтные работы завершены, монтаж нового оборудования выполнен.
  В рамках государственной программы «Культура Саратовской области проведен капитальный ремонт ДК «Большевик», проводится комплектования книжных фондов библиотек, осуществляется поддержка театра малых городов.
Необходимо отметить, что проведение всех ремонтных работ находились под контролем городских депутатов.  
В Сфере благоустройства работает федеральный проект “Формирование комфортной городской среды”. Он включает в себя благоустройство придомовых и общественных территорий, оказание государственной поддержки граждан в обеспечении жильем молодых специалистов и многодетных семей, переселение граждан из аварийного жилищного фонда.
     В рамках муниципальный программы «Формирование комфортной городской среды муниципального образования города Вольск, Вольского муниципального района на 2018-2024 год, запланированный следующие мероприятия на сумму 21 250 000,00 руб. 
Благоустройство придомовых территорий, расположенных по адресу: Саратовская область, г. Вольск, ул. Волгоградская д.54а. и ул. 9 Мая, д.5/9 и ул.Тургенева, д.14.
Благоустройство сквера микрорайона Новоселы относительно улицы Гагарина г.Вольска и благоустройства общественной территории “Сквер 10-летия октября”, относительно ул. Октябрьская.
Благоустройство городского пляжа, смотровой площадки “Октябрьские горы”, зоны отдыха и спорта имени Героя Советского Союза Маршала Г.К. Жукова. 
 

ЭКОНОМИКА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ МО ЗА 2024 г.
На территории г. Вольска работает 293 предприятия и организаций. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства – 1247.
Средняя месячная зарплата – 46,9 тыс. руб. 
Объем инвестиций по состоянию на июнь 2024 г. составил порядка 873,3 млн. руб. темп роста – 61,7 %.
Численность трудоспособного населения – 30 536 человек.
Численность занятого населения – 20 430 человек. 
Численность работников промышленных предприятий - 3866 чел., производство - 6,2%.
Среднемесячная заработная плата на предприятиях промышленности за I полугодие 2024 года составила 59,5 тыс. рублей, рост 18,7% к уровню прошлого года.
Инвестиции в основной капитал за 9 месяцев 2024 года составили 1077,5 млн. рублей.
В МО г. Вольск реализуются следующие инвестиционные проекты:
	Наименование проекта
	Инвестор

	Строительство мощностей для выпуска сухих строительных смесей и железобетонных конструкций
	ООО «Цементум Волга»

	Модернизация и  приобретение оборудования
	ООО "Автотрасса"

	Приобретение транспортных средств  для развоза  готовой  продукции
	ОАО «Гормолзавод «Вольский»

	Приобретение оборудования 
	ООО "Вольский кондитер-2" 

	Строительство элеватора мощностью 40 тыс. тонн
	ООО «АК «КОНСУЛ»

	Строительство зернового перегрузочного (водного) терминала
	ООО "Альбарико"

	Развитие туристической инфраструктуры (создание панорамного  ресторана  на набережной  г. Вольска)
	ИП Федосеенко А.Ю.

	Повышение энергоэффективности и экологичности  производства
	АО «Вольский механический завод»


В 2024 году за 9 месяцев на промышленных предприятиях создано 25 новых рабочих мест: АО «ВМЗ» - 4, АО «Волга Цемент» - 15, ООО «Завод «Империя соков» - 4, МБУ «Дорожник»-1, Вольская швейная фабрика «Элис» - 1.
В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в 2024 году предприниматели получили финансовую поддержку в форме льготных микрозаймов в сумме 8,0 млн. рублей в НМК «Фонд микрокредитования субъектов малого предпринимательства Саратовской области». 


БЛАГОУСТРОЙСТВО, ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
И ВЫВОЗ ТКО
Невозможно говорить о развитии территории, не акцентируя внимание на создании качественных условий проживания для населения. Жилищно-коммунальное хозяйство является основным направлением работы, так как вопросы ЖКХ касаются каждого жителя.
Главными факторами, определяющими качество жизни людей, являются наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода, освещение улиц, состояние дорог, вывоз мусора.
В этом направлении Комитетом ЖКХ, жилищной политики и городской среды выполнены следующие мероприятия:
- проведены работы по восстановлению уличного освещения по 351 адресу.
- установлены опоры уличного освещения по следующим адресам: 
ул. Комсомольская (от ул. Егорова до д/с «Росинка») в количестве 20 шт., ул. Октябрьская («Вечный огонь») в количестве 2-х опор, ул. Чернышевского, 65-67 в количестве 1шт., пер. Привольский в количестве 2 шт.
- выполнены мероприятия по монтажу светильников и восстановлению обрыва линии уличного освещения по 22 адресам.
-благоустроены автобусные остановки.
- выполнено 42 заявки на спил и формирование зеленых насаждений, уборку упавших зеленых насаждений, вывоз древесно-кустарниковой растительности после опиловки.
- производился покос травы в микрорайонах «Новоселы», «Центральный», «Привольский», «Северный», «Заводской».
- на детских площадках  микрорайонов «Северный», «Заводской», «Новоселы» еженедельно (2 раза в неделю) производится уборка территории.
- ежедневно вывозятся крупногабаритные отходы с территории, прилегающей к контейнерным площадкам.
- осуществлен вывоз 15300 тонн древесно-кустарниковой растительности.
- заменены и дополнительно установлены 50 шт. новых контейнерных баков, предоставленных «Ситиматик».
- установлены ограждения для 67 КП.
- проведены мероприятия по капитальному ремонту автомобильных дорог на 9 участках, общей площадью 22 385,56 м2:
1) пер. 2-й Клочков (от ул. Клочкова до ул. Лысенко) – 1670,53м2
2) ул. Лысенко (от пер. 2-й Клочков до ул. Волгоградская)
3) 1-й Комсомольский пер. (от ул. Калинина до ул. Орджоникидзе) – 430,4 м2
4) 1-й Комсомольский пер. (от ул. Орджоникидзе до ул. Ленина) (бетон) – 320 м2
5) ул. Пугачева (от ул. Коммунистическая до ул. Пугачева, д. 31) – 2081 м2
6) ул. Революционная (от ул. Красногвардейская до памятника им. Грушина) – 1240 м2
7) Ярославский пр-д (от ул. Фирстова до швейной фабрики «Элис») – 3955 м2
8) ул. Чернышевского (от ул. Львова до ул. Малыковская) – 2087 м2
9) ул. Талалихина (от д. 90 до ул. Ленина) – 9294 м2. 
На территории МО г. Вольск реализуется муниципальная программа – «Повышение безопасности дорожного движения в МО г. Вольск ВМР на 2024-2026 г.». В рамках программы были закуплены дорожные знаки в количестве 324 шт. На данных момент половина закупленных знаков установлена и заменена. Проведены мероприятия по замене светофорных объектов с установкой дополнительных секций.
Установлены новые светофорные объекты, предупреждающие о регулируемом пешеходном переходе на следующих участках:
- ул. Коммунистическая/ул. Володарского,
- ул. Коммунистическая/ул. Чернышевского,
- ул. Коммунистическая/ул. Пугачева,
- ул. Революционная/ул. Л. Толстого,
- ул. Революционная/ ул. Чернышевского. 
  Запланированы работы по установке светофорных объектов по следующим участкам:
- ул. Революционная/ ул. Красноармейская.
  В рамках реализации муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда  на территории МО город Вольск в 2022-2024 годах» администрацией ВМР расселяется 27 многоквартирных дома, общей площадью  5927,8  м2 (271 чел.), 149 жилых помещений, которые признаны в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу и реконструкции в связи с физическим износом от 01 января 2017 года до 01 января 2022 года и соответствуют требованиям Федерального Закона №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»:
   За период с 01.01.2024 г. по 01.11.2024 год 16 многоквартирных жилых дома (4483,1 кв.м.) признаны аварийными и подлежащими сносу.
	2 жилых помещения (82 кв.м.) признаны непригодными для проживания.
                                          
КУЛЬТУРА
Немаловажную роль играет деятельность учреждений культуры, которая направлена на достижение максимальной доступности культурных благ для всех жителей города. В МО город Вольск ведут свою работу 3 муниципальных учреждения культуры: Централизованная клубная система,  
МУК «Централизованная клубная система» включает 4 городских структурных подразделения: Городской культурный центр (Городской парк), Дома культуры «Восход», «Большевик» и «Факел».
Основная деятельность - предоставление разновозрастному населению различных услуг социокультурного, просветительского и развлекательного характера, создание условий для развития самодеятельного художественного творчества. 
В Городском культурном центре и Домах культуры города Вольска регулярно проводятся различные мероприятия для всех категорий населения. Это праздничные и концертные программы, посвященные календарным праздникам; развлекательные конкурсно-игровые и дискотечные программы для детей и молодежи; вечера отдыха для молодежи и взрослых; театрализованные постановки; тематические программы, посвященные Дням воинской славы, народным традициям и многие другие.
Одной из основных услуг, оказываемых клубными учреждениями города Вольска, остаётся услуга по организации деятельности клубных формирований. Всего их 50, где занимаются 1180 человек. Из них 25 коллективов самодеятельного художественного творчества - 492 участника (12 детских – 281 чел., 3 молодежных – 54 чел.) и 25 любительских объединений - 673 участника.
 Отметим основные из них за это полугодие:
· Дни семейного отдыха -   в Городском культурном центре (Горпарке), где кроме посещения катка и лыжни (в зимнее время года), спортивных и игровых площадок, аттракционов, сотрудники клубной системы проводят концертные и развлекательные программы, кинопоказы на открытой площадке и квесты, выставки, мастер-классы декоративно-прикладного творчества и мн. другое. 
· Демонстрация отечественных художественных, анимационных и документальных фильмов и лент зарубежного производства в 3D кинозале Дома культуры «Факел».
· Трансляции   концертных программ для детей и взрослых в Виртуальном концертном зале в ДК «Восход».   
· Муниципальный молодежный танцевальный марафон за здоровый образ жизни «Танцуй! Мечтай! Живи!».
· Муниципальный фестиваль-конкурс самодеятельного художественного творчества «Нам года – не беда, если душа молода», в котором принимают участие ветеранские творческие коллективы.
· День города. 
 Депутатский корпус не только поддерживает данное направление работы, но и активно участвует в различных мероприятиях, используя при этом различный формат работы.
          На территории муниципального образования г. Вольск находятся 9 библиотек. Новый для города формат работы со старинным фондом стартовал в центральной библиотеке – выявление потенциальных книжных памятников и внесение их в федеральный реестр Российской национальной библиотеки, что позволило вывести данную работу на федеральный уровень.   Зарегистрированы книжные коллекции семьи купцов Плигиных и   библиотеки «Народная читальня в память Александра II в Вольске», вносятся сведения о книгах библиотеки Вольского кадетского корпуса. В плане до 2026 года -  внесение в реестр 200 книг XVIII-XX веков издания, представляющих особый интерес для раскрытия и сохранения истории Вольска.
          Продолжается реализация проектов «В МЕСТЕ», «БиблиоключЪ: открывая историю Вольска».   Проведена Всероссийская акция БИБЛИОНОЧЬ-2024. В рамках Года семьи во всех субъектах Российской Федерации с 8 по 14 июля 2024 года прошла Всероссийская неделя правовой помощи по вопросам защиты интересов семьи.
В третье воскресенье октября в нашей стране отмечается День отца, которому были посвящены: тематические встречи, мастер-классы, книжные выставки, часы общения в центральной библиотеке, библиотеках №2, №5, №6.
 К новому учебному году была обновлена центральная детская библиотека Вольска. Здесь реализуется проект "КомПот" (компания, позитив, творчество), который поддержала депутат Саратовской областной Думы С.А. Медведева.   
Самым активным депутатом данного направления работы является Регина Константиновна Юдина. 
   Вольский краеведческий музей имеет 3 городских структурных подразделения, расположенных в отдельно стоящих зданиях, являющихся памятниками архитектуры XIX века: отдел истории, отдел природы, картинная галерея. 
 Вольск - город, имеющий глубокие и давние культурные традиции, поэтому музейные выставки являются ярким событием в культурной жизни города. За 10 месяцев было организовано и открыто 30 новых выставок. 
Наиболее   значимыми являются: «Спасенные и сохраненные» выставка отреставрированных икон их собрания ВКМ; «Художник-  маринист А.П. Боголюбов: к 200-летию со дня рождения»; «Художники блокадного Ленинграда» к 80 –летию снятия блокады; «К 100 летию В.О. Фомичева» -выставка живописных работ Заслуженного художника РСФСР; «Три века моды» - саратовского художника, дизайнера Романа Белянина; «От того до этого» - персональная выставка уроженца Вольска, саратовского художника, члена Союза художников РФ Николая Дубового.
 В этом году Вольский музей продолжает успешно осуществлять совместные межмузейные выставочные проекты:
 - с Музеем Русского импрессионизма (г. Москва) - живописные работы из собрания музея экспонировались на выставках: «Автор неизвестен», «Новое общество художников».
с Саратовским государственным художественным музеем им. А.Н. Радищева открыта выставка, посвященная Алексею Петровичу Боголюбову
 « …чудный подарок моему Радищевскому музею…».
     Работая с со студентами Ссузов и учащимися школ депутаты Наталья Юрьевна Матвеева, Светлана Владимировна Фролова, наталья васильевна Шведова организуют массовое посещение молодежью и детьми вольского краеведческого музея. Многие депутаты присутствуют на данных мероприятиях. 
       


РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
 В своей деятельности депутаты подотчетны избирателям, поэтому наша работа, как в самом Совете, так и в округах полностью открыта: мы ведем прием избирателей, участвуем в общественной жизни города.
          Один раз в месяц каждым депутатом проводится   личный прием граждан.  С   графиком приема каждого депутата возможно ознакомиться на сайте администрации Вольского муниципального района и на страницах газеты «Вольская жизнь». Как глава города провожу приемы 2 раза в месяц  в здании администрации ВМР, на базе педагогического колледжа. Все депутаты не менее 1 раза в год ведут прием в общественной приемной партии по графику.   
     Депутатская работа в плане организации и проведения приемов, встреч с жителями и отчетов перед населением проводится в строгом соответствии с законодательством, планомерно, без срывов.    
           Следует отметить, что обращения – это аналитическая информация для корректировки работы депутата, для перестраивания принципов бюджетной политики, когда происходит голосование на заседании Совета МО г. Вольск.   
       На прием, который ведут все депутаты городского Совета    в своих избирательных округах, жители обычно приходят, чтобы решить какие-то вполне конкретные вопросы: по освещению улицы, благоустройству двора, ремонту тротуара и другие. Сферой депутатского внимания становятся любые бытовые проблемы, вплоть до оказания материальной помощи из собственных средств. Общение с избирателями – это и личный приём граждан депутатами городского Совета, рассмотрение письменных предложений, жалоб и заявлений граждан, подготовка и направление ответов на них; встречи во дворах и участие в различных мероприятиях, проводимых в округе. Ведь только так можно узнать, чем живёт, чем дышит округ!    Все эти формы во втором полугодии 2024 году депутаты активно использовали.      
    Основная часть поставленных вопросов являются предметом исполнения органом исполнительной власти и поэтому направляются в Администрацию ЕМР для разрешения с контролем. 
    Все поступившие обращения граждан рассмотрены и на них по существу даны ответы.  В период 2 полугодия 2024 года к депутатам обратилось около 350  человек. 
  По сферам общественной значимости обращения распределились следующим образом: 
1. Вопросы ЖКХ - 71 %.
2. Вопросы социальной сферы - 23 %.
3. Вопросы, связанные с местным самоуправлением - 4 %.
4.Вопросы законности и правопорядка - 2 %.
Основные темы во время встреч депутатов с населением касались жизнеобеспечения населения, социально-бытовых вопросов и жилищно-коммунальных. Среди решенных: 
- Опиловка деревьев (Лебедев А.С, Матвеева Н.Ю., Гаврилюк Е.В., Васильева Е.В., Павлов С.А., Фролова С.В., Смирнов Р.А.)
- работа с управляющими компаниями по благоустройству дворовых территорий и управлению общим имуществом МКД (Лебедев А.С, Фролова С.В., Гуменюк В.В., Давыденко А.А., Шведова Н.В., Сушенкова И.А., Солкина Л.Н., Афонин А.Н., Шапошников Е.П., Мунин Б.А., Харитонова М.В., Шевырев В.И. и др.)
- ремонт внутриквартальных и межквартальных дорог и тротуаров (Гуменюк В.В., Шведова Н.В., Лебедев А.С., Смирнов Р.А., Шевырев В.И., Гаврилюк Е.В., Солкина Л.Н., Тютина Е.В., Сушенкова И.А. и др.)
- вывоз мусора и содержание площадок вокруг мусорных баков (Лебедев А.С, Матвеева Н.Ю., Васильева Е.В., Фролова С.В., Гуменюк В.В., Смирнов Р.А.).
  - очистка от снега дорог и тротуаров в зимний период и покос травы в летний период контролировали все депутаты на своих округах;
- контроль за состоянием детских и спортивных площадок, организация своевременного ремонта и завоза песка на детские площадки в летний период осуществляли депутаты (Шведова Н.В., Васильева Е.В., Лебедев А.С., Фролова С.В., Афонин А.Н. и др.);
- консультации по благоустройству общественных и придомовых территорий и других юридических вопросов (Фролова С.В., Сушенкова И.А. Тютина Е.В., Давыденко А.А., Гуменюк В.В. и др.);
- вопросы по здравоохранению (Сушенкова И.А., Шапошников Е.П., Матвеева Н.Ю., Васильева Е.В., Лебедев А.С., Фролова С.В., Давыденко А.А. и др.);
- обслуживание пассажирского транспорта (Фролова С.В., Сушенкова И.А., Лебедев А.С. и др.);
- организация уличного освещения (Гаврилюк Е.В., Солкина Л.Н., Афонин А.Н., Лебедев А.С., Гуменюк В.В., Фролова С.В., Давыденко А.А. и др.);
- работы по содержанию памятников (Солкина Л.Н., Фролова С.В., Матвеева Н.Ю., Сушенкова И.А., Гаврилюк Е.В. и др.)
- озеленение город()а, благоустройство скверов (Гаврилюк Е.В., Сушенкова И.А., Шапошников Е.П., Фролова С.В., Матвеева Н.Ю., Шведова Н.В. и др.);
- ремонт колодцев: организация и контроль (Гуменюк В.В., Шведова Н.В. и др.);
-установка лавочек и перил (Шевырев В.И.);
- ремонт газо-провода часть ул. Кооперативная (Матвеева Н.Ю.), ремонт канализации по ул. Ключевая (Шапошников Е.П.), ремонт водо-провода ул.Ленина (Давыденко А.А.).
 Отдельно отметим депутата Мунина Б.А. в плане оказания материальной помощи организациям социальной значимости и людям преклонного возраста.
Более 80 % запросов депутатами решены, остальные обращения находятся под контролем. 
Доступ к информации о деятельности обеспечивался путем размещения на официальном сайте Администрации ВМР в сети Интернет, в газетах «Вольская жизнь», «Вольская неделя», на информационной площадке в Контакте «Совет МО г.Вольск. документы так же предоставляются по запросу.   

УЧАСТИЕ В ОБЩЕСТВЕННЫХ ГОРОДСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ
Как Глава города совместно с депутатским корпусом оказываю поддержку городским инициативам и активно участвую во всех мероприятиях, которые проводятся в городе.
         Депутатский корпус является постоянным организатором волонтеров по благоустройству своих округов (покос травы, уборка мусора, посадка деревьев и др.). Для оказания помощи жителям и детским организациям микрорайонов проводились акции и мероприятия по различным направлениям: «Чистый двор», «Чистый город» и «Чистая Волга», «День соседа», «День защиты детей», многочисленные субботники, сохранение родников и пр. Так организаторами мероприятия «День соседа» стали депутаты Шведова Н.В., Фролова С.В.,   Афонин А.Н., Васильева Е.В., Лебедев А.С., участниками данного мероприятия стали многие другие депутаты (Гаврилюк Е.В., Солкина Л.Н., Шапошников Е.П.,  Лебедев А.С., Давыденко А.А.). 
         Особое внимание уделяем участию в патриотических мероприятиях.   С самого начала специальной военной операции участвуем в сборе гуманитарной помощи, общаемся с мобилизованными и их семьями. Приняли участие в сборе товаров первой необходимости нуждающимся в помощи.
           Каждый депутат в своем округе в день матери, который отмечался 26 ноября поздравил женщин, чьи сыновья являются участниками СВО и удостоены государственных наград (Фролова С.В., Шапошников Е.П., Лебедев А.С., Лукьянов А.В.,  Сушенкова И.А.,  Матвеева Н.Ю. и др.).
Участвовали в программе адресных поздравлений Ветеранов Войны и Труда с праздниками и юбилеями все депутаты.     
          7 депутатов городского совета являются координаторами партийных проектов ЕР: «Детский спорт» (Афонин А.Н.), «Здоровое будущее» (Матвеева Н.Ю.), «Городская среда» (Сушенкова И.А.), «Жители МКД» (Фролова С.В.), «Зеленая экономика» (Васильева Е.В.), «Моя карьера с Единой Россией» (Лебедев А.С.), «Здоровое сердце» (Шапошников Е.П.). 
В рамах проектов проведено очень много мероприятий: семинары, конкурсы, соревнования, круглые столы, поздравления с государственными и профессиональными праздниками, волонтерство и др.
В октябре - ноябре в соответствии с графиком все депутаты городских округов провели на своих избирательных участках встречи с населением и предоставили отчет о своей деятельности.
Хочу поблагодарить активных жителей за неравнодушие к жизни нашего города. Спасибо всем, кто обращался к нам, обозначая проблемные места и внося конструктивные предложения по созданию комфортной среды проживания.  Также хочу выразить благодарность администрации ВМР за стремление к эффективному решению текущих задач и грамотные консультации специалистов профильных отделов. 
Благодаря систематическому взаимодействию с главой ВМР Татариновым Андреем Евгеньевичем и его заместителями, нам удалось обеспечить стабильный уровень социальной жизни города. 
Хочу отметить слаженную совместную работу с прокуратурой г. Вольска при подготовке проектов нормативных правовых актов Совета. Представители прокуратуры г. Вольска в течение отчетного периода постоянно принимали участие в заседаниях комитета и Совета г. Вольска. Проекты решений Совета г. Вольска регулярно направлялись в прокуратуру для проверки, на все проекты были получены заключения прокуратуры г. Вольска.
На сегодняшний день остается еще много вопросов, требующих каждодневного решения. Но, мы должны признать, что проведена большая работа и уже сегодня сформированы планы на предстоящий год.
Мы будем продолжать активно работать, исполнять новые программы, делать город комфортным для людей. Конечная цель всех действий - повышение качества жизни каждого из наших жителей. Спасибо за внимание! 
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