О Т Ч Ё Т
о деятельности управления культуры, кино, молодежной политики и туризма  администрации Вольского муниципального района и его подведомственных учреждений    за 2024 г.
Управление культуры, кино, молодежной политики и туризма  администрации Вольского муниципального района в отчётный период осуществляло свою работу в рамках реализации «Стратегии государственной культурной политики на период до 2030 года в субъектах Российской Федерации» (Распоряжение Правительства РФ от 29.02.2016 г. N 326-р., Постановление Совета Федерации ФС РФ от 01.02. 2017 г. N 20-СФ).

         Сохранение и популяризация объектов культурного наследия
Вольского муниципального района
Приказом Минкультуры и Минрегиона России № 418/339 от 29.07.2010 г. город Вольск признан историческим поселением федерального значения (единственный город в Саратовской области).
Постановлением администрации ВМР от 12.11.2020 г. № 2358 утверждена муниципальная программа « Сохранение, охрана и популяризация объектов культурного наследия Вольского муниципального района на 2021 -2023 гг.»
 В настоящее время на  территории города Вольска и  Вольского муниципального района расположены 92 объекта культурного наследия, внесенных в Единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ.   Из них:
 - 3 объекта  федерального значения;
 - 47 объектов регионального значения;
  -8 объектов местного (муниципального)значения;
 - 34  выявленных объекта культурного наследия.
Работа по сохранению объектов культурного наследия в Вольском районе ведется в постоянном контакте с Комитетом культурного наследия Саратовской области. 
В течение года Комитетом культурного наследия издано 9 приказов об утверждении границ территории и предмета охраны объектов культурного наследия регионального значения и  1 приказ об уточнении адреса объекта культурного наследия.
На территории Вольского района находится 147  индивидуальных и братских захоронений,  1 мемориальный комплекс  с Вечным огнем, 18 памятников, 4 стелы, 10 обелисков, 7 мемориалов, 1 памятный знак и 73 мемориальные доски, увековечивающие память защитников Отечества.
За состоянием памятников и мемориальных досок, расположенных в муниципальных образованиях района, наблюдают местные администрации. Ежегодно  в апреле  Вольск и сельские поселения принимают участие в  акции «Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры», приуроченной ко Всемирному дню охраны памятников истории и культуры 16 апреля. В эти дни силами волонтеров,   школьников,  студентов ССУЗов и неравнодушных граждан проводится весенняя уборка памятных мест и прилегающих территорий. Также в муниципальных образованиях ежегодно проводятся ремонтные работы памятников. 

«Профилактика терроризма и экстремизма в Вольском муниципальном районе на 2023 – 2025 годы»
              Антитеррористическая защита объектов культуры осуществляется в соответствии с требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 11 февраля 2017 г. № 176. 
        В учреждениях культуры ВМР актуализированы 43 паспорта безопасности: 7 объектов - II категории, 36 объектов- III категории.  (II категория- 3 здания МУ ВКМ, 3 здания МУК «ЦКС» и Городской культурный центр).
        На 2024 год на антитеррористические мероприятия было заложено 5 445 480 руб. 
     Квалифицированная охрана силами сотрудников ЧОО осуществляется в Домах культуры «Восход», «Факел», «Большевик»  и  Городском культурном центре (горпарк)  МУК «ЦКС», а также в трех отделах МУ ВКМ  на общую сумму - 4 927 110  руб. 
       На содержание охранных сигнализаций и кнопок тревожной сигнализации в учреждениях социальной сферы (техническое обслуживание и ремонт комплекса охранной сигнализации)», заключены договора на сумму  442 590  руб.  руб.  
      Все объекты II категории оборудованы системами экстренного оповещения работников и посетителей учреждений о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации»..
- в 2024 году установлено видеонаблюдение в отделе истории  МУ ВКМ на сумму 63 000 руб.

Привлечение дополнительных источников финансирования 
в 2024 году:
1.В 2024 году в рамках  Региональной программы «50 Домов культуры» в ДК «Большевик»  г. Вольска был выполнен капитальный ремонт кровли на сумму 2 100 053,72 рубля
 2. В рамках реализации государственной программы «Культура Саратовской области» на комплектование библиотек Вольского муниципального района выделено 310 453,98 рублей, из них 
- средства федерального бюджета 276 304,04 рублей, 
- средства областного бюджета 34 149,94 рублей.
Всего приобретено 1 239 экземпляров ( в том числе 569 экземпляров книг для детей):
- центральная библиотека – 405 экземпляров  на сумму 114 134,25 руб.;
- центральная детская библиотека - 187 экземпляров  на сумму 47 861,20 руб.;
- 7 городских библиотек - 286 экземпляров  на сумму 77 045,60 руб. (в среднем 40 экземпляров на каждую библиотеку);
- 16 сельских библиотек - 361 экземпляр на сумму 71 412,93 руб. (в среднем 22 экземпляра на каждую библиотеку).
3. Выполнены  работы  по сохранению и приспособлению объекта культурного наследия регионального значения  к современным условиям («Здание больницы 1910-1913  гг.»  - г. Вольск ул. С.Евсеева, д.2).  Кассовое исполнение – 61 999 976, 82 рублей  из средств регионального бюджета.

МУК «Централизованная клубная система Вольского района»

Муниципальное учреждение культуры «Централизованная клубная система» включает в себя 27 учреждений культурно-досугового типа: МУК «ЦКС» и 26 структурных подразделений (Городской культурный центр, Дома культуры и клубы (3 городских и 22 сельских).
Директор – Уланова Екатерина Александровна.
Основная деятельность Централизованной клубной системы - предоставление разновозрастному населению различных услуг социокультурного, просветительского и развлекательного характера, создание условий для развития любительского художественного творчества.
Одной из основных услуг, оказываемых клубными учреждениями, остаётся услуга по организации деятельности клубных формирований.
На базе Домов культур и сельских клубов работает 221 клубное формирование, в них занимаются 3 270 человек. 
[bookmark: _GoBack]Звание «Народный коллектив» носят 8 творческих коллективов (235 человек) :
- хореографический ансамбль «Фортуна» ДК «Восход», балетмейстер Анна Матясова, хореограф Наталья Плешкова;
- «народный коллектив» эстрадно-спортивного танца «Серпантин» ДК «Восход», балетмейстер Анастасия Соколова;
- ансамбль русской песни «Лад» ДК «Большевик», хормейстер Светлана Мамедова;
- ансамбль русской песни «Родник» ДК «Большевик», хормейстер Ольга Петрушина;
- ансамбль русской песни «Рябинушка» ДК с. Черкасское, хормейстер Владимир Горбань;
- чувашский фольклорный ансамбль «Пилеш» ДК с. Калмантай, хормейстер Ольга Дохтуркина;
- ансамбль русской песни «Карусель» ДК с. Верхняя Чернавка, руководитель Валентина Муртазина;
- хор ветеранов «Вдохновение» ДК «Восход», руководитель Людмила Мурыгина.

В отчетном периоде творческие коллективы, индивидуальные исполнители и мастера декоративно-прикладного творчества МУК «ЦКС» принимали активное участие в конкурсах и фестивалях различных уровней. Среди наиболее значимых :
 Международный патриотический конкурс среди исполнителей 15 стран «Жар-птица России» - «народный коллектив» хореографический ансамбль «Фортуна» ДК «Восход», балетмейстер Анна Матясова, хореограф Наталья Плешкова (Диплом Лауреата II степени);
 IV Международный конкурс-фестиваль культуры и искусства - «народный коллектив» хореографический ансамбль «Фортуна» ДК «Восход», балетмейстер Анна Матясова, хореограф Наталья Плешкова (Диплом Лауреата I степени);
 Международный конкурс-фестиваль «Синяя птица» - «народный коллектив» эстрадно-спортивного танца «Серпантин» ДК «Восход», балетмейстер Анастасия Соколова (3 Диплома Лауреата I степени);
 Международный конкурс-фестиваль «Отцы Победы» -  «народный коллектив» эстрадно-спортивного танца «Серпантин» ДК «Восход», балетмейстер Анастасия Соколова (2 Диплома Лауреата I степени);
 XVI Международный заочный конкурс хореографического искусства «Собираем таланты» - «народный коллектив» хореографический ансамбль «Фортуна» ДК «Восход», балетмейстер Анна Матясова, хореограф Наталья Плешкова (Диплом Лауреата I степени);
 Международный фестиваль-конкурс «Народный артист» - «народный коллектив» хореографический ансамбль «Фортуна» ДК «Восход», балетмейстер Анна Матясова, хореограф Наталья Плешкова (Диплом Лауреата I степени);
 Всероссийский фестиваль бардовской песни и шансона «Обермунжский треугольник» - Александр Полосухин, ДК с. Колояр (Дипломы I и II степени);
 VI Всероссийский танцевальный конкурс-фестиваль «Фаворит»:
- «народный коллектив» хореографический ансамбль «Фортуна» ДК «Восход», балетмейстер Анна Матясова, хореограф Наталья Плешкова (Диплом Гран-при, 4 Диплома Лауреата I степени, 4 Диплома Лауреата II степени, Диплом Лауреата III степени);
- танцевальный коллектив «Нега» ДК «Восход», рук. Наталья Плешкова (Диплом Лауреата I степени);
 Межрегиональный конкурс хореографического искусства «Танцевальный серпантин»:
- «народный коллектив» хореографический ансамбль «Фортуна» ДК «Восход», балетмейстер Анна Матясова, хореограф Наталья Плешкова (Диплом Лауреата III степени);
- хореографический ансамбль «Альянс» ДК «Восход», рук. Маргарита Сушенкова (Диплом I степени);
 V Региональный конкурс «Сувенир Саратовской области»:
- Светлана Сорочинская, мастер ДПИ МУК «ЦКС» (Диплом I степени);
- Людмила Петухова, мастер ДПИ МУК «ЦКС» (Диплом III степени);
- Алевтина Кондрашкина, мастер ДПИ МУК «ЦКС» (Диплом I степени);
 Региональный конкурс-фестиваль «Ремесленник года» - Светлана Сорочинская, мастер ДПИ МУК «ЦКС» (Диплом Финалиста);
 Областной этап Всероссийского фестиваля-конкурса любительских творческих коллективов - «народный коллектив» хор ветеранов «Вдохновение» ДК «Восход», хормейстер Людмила Мурыгина, аккомпаниатор Татьяна Хуснутдинова (Диплом II степени);
 Областной этап Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.:
- «народный коллектив» хореографический ансамбль «Фортуна» ДК «Восход», балетмейстер Анна Матясова, хореограф Наталья Плешкова (Диплом Лауреата);
- «народный коллектив» ансамбль русской песни «Карусель» ДК с. Верхняя Чернавка, хормейстер Валентина Муртазина (Диплом I степени);
- «народный коллектив» ансамбль русской песни «Лад» ДК «Большевик», хормейстер Светлана Мамедова (Диплом Лауреата);
- «народный коллектив» фольклорный чувашский ансамбль «Пилеш» ДК с. Калмантай, хормейстер Ольга Дохтуркина (Диплом I степени);
- «народный коллектив» ансамбль русской песни «Родник» ДК «Большевик», хормейстер Ольга Петрушина, аккомпаниатор Александр Гудков (Диплом II степени);
- «народный коллектив» ансамбль народных инструментов «Забава» ДК с. Верхняя Чернавка, рук. Евгений Перепелицын (Диплом II степени);
- «народный коллектив» эстрадно-спортивного танца «Серпантин» ДК «Восход», балетмейстер Анастасия Соколова (Диплом I степени);
- эстрадная студия «Ноктюрн» ДК «Восход», рук. Любовь Черноталова (Диплом Лауреата);
 Областной смотр-конкурс детского художественного творчества «Вольская весна» (направление «ХОРЕОГРАФИЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО»):
- «народный коллектив» хореографический ансамбль «Фортуна» ДК «Восход», балетмейстер Анна Матясова, хореограф Наталья Плешкова (2 Диплома Лауреата II степени, 3 Диплома Лауреата III степени, 3 Диплома I степени);
- «народный коллектив» эстрадно-спортивного танца «Серпантин» ДК «Восход», балетмейстер Анастасия Соколова (Диплом Лауреата III степени, 2 Диплома III степени);
 Областной смотр-конкурс хореографических коллективов по народному танцу «Волжский перепляс» - «народный коллектив» хореографический ансамбль «Фортуна» ДК «Восход», балетмейстер Анна Матясова, хореограф Наталья Плешкова (Диплом I степени, Диплом II степени, Диплом III степени);
 Областной фестиваль-конкурс театральных коллективов и индивидуальных исполнителей «Театральный калейдоскоп»:
- коллектив малых форм эстрады «Ералаш» ДК с. Верхняя Чернавка, рук. Любовь Калашникова (Диплом III степени);
В сентябре 2024 года коллектив Дома культуры села Белогорное принял участие в областном конкурсе на получение звания «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящегося на территории сельского поселения». В соответствии с приказом Министерства культуры Саратовской области «Об итогах проведения конкурса на получение денежного поощрения» Дом культуры с. Белогорное вошел в число победителей.
С целью организации досуга в Домах культуры и клубах, структурных подразделениях МУК «ЦКС», регулярно организовываются разнообразные по форме культурно-досуговые мероприятия (тематические, развлекательные, конкурсно-игровые и дискотечные программы, мастер-классы декоративно-прикладного творчества и др.) в соответствии с Перспективными планами работы по следующим направлениям:
- формирование правовой культуры населения;
- формирование гражданственности, социально-значимых патриотических ценностей;
- формирование культуры здорового и безопасного образа жизни;
- приобщение к народным традициям, духовным ценностям, формирование этнической толерантности;
- экология и краеведение, мероприятие направленные на брендирования (позиционирование) Саратовской области, Вольского района и своего поселения;
- мероприятия, направленные на солидарность в борьбе с терроризмом и экстремизмом, ГО и ЧС.

Одной из основных задач в работе клубных учреждений является повышение правовой грамотности и правосознания граждан. За отчетный период в рамках формирования правовой культуры населения, гражданственности, социально-значимых патриотических ценностей проводились тематические мероприятия:
- познавательная программа «Проступок, правонарушение, преступление», ДК с. Кряжим;
- квест-игра «Права ребенка из мудрой книги», ДК «Факел»;
- интерактивная программа «По лабиринтам права», ДК с. Талалихино;
- информационно-познавательная программа «Законы Саратовской области», ДК с. Елховка;
- тематическая программа «Мои права и обязанности», ДК с. Черкасское;
- познавательная программа «Конституция: вчера, сегодня, завтра», ДК с. Куриловка;
- видео-презентация «Конституция – основной закон нашей страны», ДК с. Терса и другие.

С целью профилактики терроризма и предупреждения конфликтов на почве национальных и конфессиональных отличий во всех Домах культуры и сельских клубах проводились мероприятия по профилактике экстремизма и правонарушений, совершаемых на почве межнациональных отношений. Среди них можно выделить:
- тематическая программа «Терроризм – зло против человечества», ДК с. Барановка;
- час памяти «Беслан. Трагедия, которую не забыть!», ДК с. Верхняя Чернавка;
- тематическая программа «Эхо Бесланской печали», ДК с. Куриловка;
- информационная программа «Толерантность – ответ экстремизму», ДК с. Кряжим;
- профилактическая беседа «Правила поведения при угрозе терроризма», ДК с. Колояр;
- тематическая программа «Экстремизм. Что это?», ДК «Большевик и другие.
Ежемесячно в рамках акции «Единый день профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» проводятся тематические программы и беседы с детьми, подростками и молодежью.  В 2024 году  были организованы следующие мероприятия:
- тематическая программа «Мой безопасный мир!», ДК р.п. Сенной;
- информационная беседа «Мы - против терроризма», ДК «Факел»;
- информационная программа «Цена сомнительных удовольствий», ДК с. Нижняя Чернавка;
- тематическая  программа «СТОП! Поезд!», ДК с. Верхняя Чернавка;
- беседа «Опасные группы в социальных сетях», ДК с. Ключи и многие другие.

Приоритетным направлением деятельности клубных учреждений по-прежнему остается формирование гражданско-патриотических качеств личности подрастающего поколения. Этому способствовало проведение циклов мероприятий на военно-спортивную, патриотическую, историко-краеведческую и правовую тематику в рамках Дней воинской славы:
- цикл мероприятий, посвященных Дню снятия блокады г. Ленинграда;
- цикл мероприятий, посвященных Сталинградской битве;
- цикл мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. и другие.
В феврале и ноябре 2024 года в Домах культуры и клубах прошли Благотворительные творческие марафоны «МЫ ВМЕСТЕ!», направленные в поддержку Вольских военных-участников СВО.
Творческие коллективы и солисты представили 37 благотворительных концертных программ. Собранные средства в ходе проведения Марафона были направлены на помощь участникам СВО и членам их семей.
Также, творческие коллективы МУК «ЦКС» проводят в филиале 6 ФГБУ «НМИЦ ВМТ имени А.Вишневского» концертные программы в поддержку земляков-участников СВО.
В своей деятельности клубные учреждения уделяли определённое внимание и пропаганде ЗОЖ. В отчетном периоде проводились:
- тематическая программа «Научись говорить наркотикам – НЕТ!», ДК с. Калмантай;
- информационная программа «Цена сомнительных удовольствий», ДК с. Нижняя Чернавка;
- театрализованная программа «Вредные привычки – нам не друзья!», ДК с. Покровка;
- видео-журнал «Курить не модно - дышим свободно!», ДК с. Белогорное;
- познавательная программа «Быть здоровым – здорово!», ДК с. Верхняя Чернавка;
- игровая программа «Мы здоровью скажем – ДА!», ДК с. Куриловка;
- кинолекторий «Какие привычки – такое и здоровье», ДК с. Колояр и другие.
Важным направлением деятельности МУК «ЦКС» является возрождение, сохранение и развитие народных обычаев, обрядов; широкое использование лучших творений народного искусства; сбор информации об истории своего народа, местного фольклора. Работа по гармонизации межнациональных отношений ведётся, как в городских учреждениях клубной системы (тематические мероприятия, танцы разных народов – хореографический ансамбль «Фортуна», «Альянс», и др.), так и в сельских структурных подразделениях (народный коллектив чувашский фольклорный ансамбль «Пилеш» ДК с. Калмантай).
Указом Президента Российской Федерации  2024 год  был объявлен Годом семьи.
В  целях сохранения традиционных семейных ценностей в Домах культуры и клубах, структурных подразделений МУК «ЦКС, в течение всего года проходили различные семейные мероприятия: театрализованные, конкурсные, развлекательные - игровые программы, вечера отдыха, литературно-музыкальные композиции мастер-классы ДПИ  и многие другие.
Традиционными стали семейные мероприятия, посвященные календарным датам (Международный день семьи, День защиты детей, День семьи, любви и верности), а также семейные развлекательно-конкурсные программы.
7 февраля  прошло торжественное мероприятие, посвященное открытию Года семьи на территории района. В этот день чествовали многодетные и приемные семьи, семьи участников специальной военной операции, молодые семьи, супружеские пары, прожившие в браке много лет.
1 июня  состоялся муниципальный конкурс семейного художественного творчества «СемьЯ и творчество», в котором приняли участие семьи из разных уголков Вольского муниципального района. 
Значимое мероприятие состоялось 8 июля в Городском культурном центре (Городском парке) – праздничная программа «Ромашковая Русь». 
Также в Домах культуры и клубах прошли циклы мероприятий, посвященные Дню отца и Дню матери.
В ноябре на IX областном Форуме приемных семей «Тепло родного дома» состоялось награждение победителей регионального конкурса «Успешная замещающая семья», третье место в котором заняла вольская семья Давыдовых.

В период с 20 по 21 декабря в Домах культуры и клубах  прошел цикл разноплановых мероприятий, приуроченных ко Дню многодетной семьи.
21 декабря в ДК «Восход» состоялось торжественная концертная программа под названием «Большая семья – это здорово!», посвященная закрытию Году семьи и Дню многодетной семьи Саратовской области.
Всего за отчетные период в МУК «ЦКС» проведено более 600 семейных мероприятий, которые посетило более 15 000 человек.

Кроме того, в 2024 году МУК «ЦКС» был одним из организаторов следующих фестивалей и конкурсов:
- муниципальный фестиваль самодеятельного художественного творчества «Вольская весна», посвященный Году Семьи;
-  муниципальный конкурс исполнителей художественного слова «Мой дом – Россия!». 
- муниципальный конкурс семейного художественного творчества «СемьЯ и творчество», 
-  молодежный танцевальный марафон за здоровый образ жизни «Танцуй, мечтай, живи!», 
- II муниципальный фестиваль-конкурс самодеятельного художественного творчества «Нам года - не беда, если душа молода», посвященный  будущему 80-летию Великой Победы. 

В состав МУК «ЦКС» входит отдел декоративно-прикладного творчества, главными задачами которого является возрождение, сохранение и развитие народного творчества и ремесел, приобщение к занятиям декоративно-прикладным творчеством жителей города Вольска и Вольского района и раскрытие их творческого потенциала.
Для решения вышеназванных задач проводятся мастер-классы по различным видам декоративно-прикладного искусства (лоскутное шитье, ленточная вышивка, вышивка крестом, вязание крючком, декупаж и др.) как на базе отдела, так и выездные.
В 2024 году на базе отдела в гончарной мастерской для всех желающих проводились тематические занятия и мастер-классы по работе с глиной, в том числе и по изготовлению «Вольской крашенки».
Имена 41 мастера декоративно-прикладного творчества Вольского муниципального района занесены в «Каталог мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства Саратовской области».
Сотрудниками МУК «ЦКС» созданы и выпущены 2 буклета - «Мастера декоративно-прикладного искусства Вольского района» и «Вольская крашенка».
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Одним из важных направлений организации досуга жителей Вольского муниципального района является кино. На 8 киноустановках района - в Домах культуры сёл Верхняя и Нижняя Чернавка, Покровка, Барановка, Калмантай, Белогорное, Широкий Буерак, 3D кинозал ДК «Факел» МУК «ЦКС» - осуществляется регулярная демонстрация отечественных художественных, анимационных и документальных фильмов и лент зарубежного производства.
За 12 месяцев на 7 киноустановках Домов культуры Вольского района прошел 1361 киносеанс, которые посетило 11 311 зрителей.
За 12 месяцев в 3D кинозале ДК «Факел» МУК «ЦКС» прошло  367 киносеансов, которые посетило  3050   человек.
В виртуальном концертном зале МУК «ЦКС»  в течение 2024 года было осуществлено 25 трансляций (8750 человек) из архива видеозаписей концертных программ Московской филармонии.

Дома культуры и сельские клубы активно участвуют в проекте «Пушкинская карта».
Актуальные мероприятия культурно-досуговых учреждений для посещения по «Пушкинской карте» размещаются на портале PRO.Культура.РФ, а также на сайте платежной системы ВМУЗЕЙ.
На базе гончарной мастерской отдела декоративно-прикладного творчества МУК «ЦКС» по Пушкинской карте проводятся мастер-классы - «Изготовление и роспись глиняной игрушки», «Роспись гипсового кашпо», «Мезенская роспись», «Ватная игрушка», «Дизайн сумки «Шоппер», «Увлекательная акварель», «Чудеса декупажа», в Городском культурном центре – развлекательная программа «Молодежный микс» и интеллектуальная квиз-игра «Взрыв мозга», в ДК Восход» - интеллектуально-познавательная игра «Мегамозг», мастер-класс «Сердце волги», в ДК «Факел» - культурная суббота «Марафон творчества», в ДК «Большевик» - интеллектуально-развлекательная игра «Не Детки».
Большой популярностью у детей и подростков пользуются увлекательные квесты, которые проводят сотрудники ДК «Большевик», - квадро-квест «Кубы», квест «В поисках жемчужины», а также музыкальный батл «Квартетник».
За 2024 год для посещения молодого поколения по программе «Пушкинская карта» было проведено свыше 800 мероприятий (включая киносеансы), на которые было куплено более 8300 билетов.
Всего за период с января по декабрь 2024 года в МУК «ЦКС» было проведено 7047 культурно-досуговых мероприятий, которые посетило 575 628 человек.
Ведомственные награды за 2024 год:

Благодарность Министра культуры РФ:
1. Бирюлина Светлана Владимировна – заведующая отделом культурно-досуговой деятельности МУК «ЦКС».

Почетная грамота Губернатора Саратовской области:
1. Муртазина Валентина Ивановна – культорганизатор ДК с. Верхняя Чернавка, структурное подразделение МУК «ЦКС». 

Почетная грамота Министерства культуры Саратовской области:
1. Самышкина Елена Николаевна – специалист по методике клубной работы отдела культурно-досуговой деятельности МУК «ЦКС»;
2. Плотников Владимир Владимирович – звукорежиссер отдела технического обслуживания МУК «ЦКС».

Благодарность Министра культуры Саратовской области:
1. Авдеева Ирина Анатольевна – специалист по персоналу отдела кадров МУК «ЦКС»;
2. Мурыгина Людмила Викторовна – хормейстер отдела культурно-досуговой деятельности МУК «ЦКС»;
3. Долженко Ольга Юрьевна – специалист по информационным ресурсам отдела культурно-досуговой деятельности МУК «ЦКС».

МУК «Централизованная библиотечная система Вольского района»

В состав муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» входит 30 структурных подразделений: центральная, центральная детская, 7 городских и 21 сельская библиотека.
В коллективе ЦБС трудится 69 человек. Штатная численность составляет 53,5 ставки. 52% библиотекарей работают на условиях неполной занятости.
Основу деятельности библиотек составляет фонд, совокупность которого – 375365 экземпляров. В рамках федеральной программы комплектования библиотечных фондов муниципальных библиотек и из других источников в 2024 году было приобретено 2540 книг на сумму 554159 руб. 1055 книг поступило в библиотечный фонд в дар от читателей и жителей города.
Подписки на периодические издания в 2024 году не было.
На настоящий момент 18 библиотек имеют выход в Интернет. Укомплектованность библиотек района компьютерной техникой составляет 57%.
МУК «ЦБС» и 22 подразделения зарегистрированы на портале автоматизированной информационной системы «Единое информационное пространство в сфере культуры» министерства культуры Российской Федерации (в настоящее время PROКУЛЬТУРА.РФ).
[bookmark: _Hlk115358096]В 2024 году МУК «Централизованная библиотечная система» Вольского района продолжила работу по реализации программы «Пушкинская карта». Всего к программе подключены 22 библиотеки МУК «ЦБС». В общей сложности по Пушкинской карте было продано 6181 билет, сумма заработанных средств – 618 100,00 рублей.
Продолжилось создание собственных электронных ресурсов. Объем баз данных МУК «ЦБС» в настоящее время насчитывает 107907 записей, в т.ч. электронный каталог – 97609. В рамках создания полнотекстовой электронной коллекции на основе фонда редких книг центральной библиотеки на текущий момент оцифровано 474 издания. 
По итогам работы за 2024 количество читателей ЦБС составило 30592, число посещений – 280889, суммарная книговыдача – 482112 экземпляров.

На базе центральной библиотеки Вольска продолжает работу электронный ресурс – Центр удалённого доступа к Президентской библиотеке имени Бориса Ельцина, который позволил посетителям библиотеки обращаться к важнейшим документам по истории, теории и практике российской государственности, расширил возможности более обширного поиска информации для учебной деятельности и самообразования. 
В течение года активно велась работа по выявлению потенциальных книжных памятников и внесению их в федеральный реестр Российской национальной библиотеки. В 2024 году в Федеральный реестр внесены три книжных коллекции, количество книг – 107 экземпляров.
В 2024 году местом работы XXII Форума публичных библиотек России «Библиокараван - 2024» стал Вольск. 
На площадке картинной галереи Вольского краеведческого музея библиотекари организовали работу секции «Смыслы и концепты культурной среды малого города: сохранение и развитие». Участники Форума из различных городов страны обменялись опытом, наработками в области культурной коммуникации, обсудили смыслы и концепты культурной среды малых городов, их сохранение и развитие. Вольск представляла заместитель директора МУК «ЦБС» О.В. Вермон с выступлением «Муниципальная библиотека – драйвер «чтения» и создания культурно-туристической идентичности города».
  Центральная библиотека реализует проект «В МЕСТЕ» и организует работу одноименного молодежного пространства Вольска. В 2024 году продолжили активную работу книжный клуб «В доме Шмуккера» и  синема-клуб «Черно-белое настроение».
В 2024 году здесь состоялась презентация культурно-туристического проекта «БиблиоключЪ: открывая историю Вольска», направленного на создание качественного туристического библиопродукта и повышение туристической привлекательности региона.  Одним из них стал  рекомендательный указатель «Вольск на книжных страницах». 
Еще одна значимая практика проекта – создание актуальных выставок и авторских экскурсий. В этом году  посетителям Музея были представлены  две экскурсионных программы  – выставка старинных энциклопедий и словарей «Гид по книжным артефактам» и «Семейное чтение сквозь время».
В августе  прошло заседание  для молодежи  на площадке молодежного пространства «В МЕСТЕ» с исследователями саратовской АНО «Школа-студия современного искусства», на котором обсуждались актуальные темы Года семьи - семейное счастье, осознанное родительство и детско-родительские отношения. 
В рамках проекта «Книжная вселенная семьи – библиотека» в центральной детской библиотеке были  подведены итоги творческого библиотечного конкурса «Семейный книжный натюрморт», посвященного Году семьи в России. В нем участвовали  более 20 семейных команд из Вольска и Вольского района. 
В День семьи, любви и верности центральная и центральная детская библиотеки в городском парке организовали библиоинтерактив «Рецепт счастья – быть вместе». Мероприятия, посвященные сохранению и укреплению семейных ценностей, прошли также в библиотеках МУК «ЦБС»: семейные акции «Подскажи, ромашка, мне» (центральная библиотека), «Папа, мама, брат и я – у нас читает вся семья» (библиотека №3), уроки по домоведению «В одном счастливом доме» (библиотека № 4), «Дружная семья» (библиотека №5), «Любовь длиною в жизнь» (библиотека №6), семейный вечер «Сундучок книжных сокровищ» (библиотека № 8) и другие.
В рамках Года семьи во всех субъектах Российской Федерации с 8 по 14 июля 2024 года прошла Всероссийская неделя правовой помощи по вопросам защиты интересов семьи. Сотрудники Центральной библиотеки  провели информационную беседу «Семья в правовом поле». В центральной детской библиотеке состоялась встреча с сотрудниками клиентской службы (на правах отдела) в Вольском районе ОСФР Саратовской области. 
В библиотеках МУК «ЦБС» значительное внимание уделяется мероприятиям патриотической направленности, проводимым в форматах, актуальных в молодежной среде. В центральной библиотеке состоялось  мероприятие для курсантов спецфакультета Вольского военного института материального обеспечения - видеогалерея «Стихи как летопись войны», которое   было посвящено 79-й годовщине Великой Победы и 100-летию со дня рождения советской поэтессы Юлии Друниной.  Курсанты   из  Лаоса, Конго, Гвинеи-Бисау и Монголии   с невероятным уважением и чувством сопричастности к истории России читали  стихи советских авторов о войне.
Центральная детская библиотека и библиотека №29 с. Терса приняли участие в межрегиональных видеомостах «Ленинград – Саратов: рядом в истории, в бою и в труде» и «К подвигу героев сердцем прикоснись». Участники марафона подготовили видеоролики о жизненном пути и подвигах Героев Советского Союза, уроженцев с. Терса  П.А. Потрясова и П.М. Богатова.
В рамках проекта «Историческая память» ВПП «Единая Россия» в библиотеке № 30 с. Черкасское прошел день памяти «Подвиг Ваш история хранит», приуроченный к 110-летию со дня рождения односельчанина  Б.П. Боганова - полного кавалера Ордена Славы. 
В центральной детской библиотеке д прошел литературно-музыкальный час «Искусство в блокадном Ленинграде». Центральная библиотека, библиотеки №6, №7, №29 с. Терса, №30 с. Черкасское посвятили ленинградцам часы патриотизма: «Незабываемое прошлое – Ленинград», «Сплав мужества и стойкости героев Ленинграда» и т.д.  
9 мая  в городском парке сотрудники центральной библиотеки представили библиоэкспозицию «И снова май, цветы, Победа!». Большой интерес у участников площадки вызвали издания из фонда Музея редкой книги, изданные  в годы Великой Отечественной войны, а также подлинные фронтовые фотографии и награды  из семейных архивов читателей библиотеки. 
Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве были посвящены  историко-патриотический хронограф «И плавилась броня» (библиотека №21 с. Покровка),урок мужества. в библиотеке №13 с.Кряжим. 
Исторический репортаж «Дни, ушедшие в вечность», посвященный 35-летию вывода советских войск из Афганистана,  провели для студентов технологического и медицинского колледжей сотрудники центральной библиотеки. Библиотека №7 провела для учащихся МАОУ «Образовательный центр №1 г. Вольск» (к.3) военно-исторический альманах «Афганистан. Без права на забвение».
Для членов семей участников СВО сотрудники библиотек МУК «ЦБС» за отчетный период было проведено 57 мероприятий, которые посетило более 110 человек.
100-летию принятия первой Конституции СССР был посвящен исторический экскурс «Конституция России через призму истории».
Библиотека №6 ко Дню молодого избирателя провела для студентов колледжей правовой консалтинг «В избиратели пойду – пусть меня научат».
К выборам Президента РФ сотрудники центральной библиотеки неоднократно проводили молодежную информплатформу «Думай! Действуй! Выбирай!» для студентов вольских колледжей.
В рамках празднования 10-ой годовщины присоединения Крыма к России сотрудники библиотек провели цикл мероприятий «Частичка России – прекрасный наш Крым» для учащихся 10-11-х классов образовательных учреждений города.
 Ко Дню Государственного флага. Центральная библиотека  на пешеходной зоне представила интерактивную библиопанораму «Россия – страна с огромным сердцем!» .  В День города вольчане смогли увидеть интерактивные зарисовки «Библиоритмы родного города». 

Награды и достижения МУК «ЦБС»:
Первое место библиотекаря центральной библиотеки Анны Мухиной в областном конкурсе профессионального мастерства «Лучший библиотекарь 2023 года» в номинации «Лучший библиотекарь по продвижению туристической привлекательности региона».

 Благодарность Губернатора Саратовской области :
 Юдина Регина Константиновна – директор МУК «Централизованная библиотечная система» ;
 Толмачева Ольга Васильевна – библиотекарь библиотеки № 30 с. Черкасское.

 Почетная грамота министерства культуры Саратовской области:
Шитикова Елена Владимировна – заведующая отделом комплектования и обработки литературы  центральной библиотеки «Централизованная библиотечная система»;
 Демянчук Надежда Александровна – библиотекарь библиотеки № 35 с. В. Чернавка.
Благодарность Министра культуры Саратовской области:
Филинова Надежда Евгеньевна  заместитель директора МУК «Централизованная библиотечная система»;
Ертулова Светлана Владимировна – специалист по АХО центральной библиотеки МУК «Централизованная библиотечная система»;
Краснова Валентина Евгеньевна – библиотекарь библиотеки № 21 с. Покровка.

Благодарственное письмо Председателя Саратовской областной Думы:
Литвишко Галина Владимировна  –   библиотекарь центральной детской библиотеки; 
Колесникова Юлия Владимировна – главный  библиотекарь библиотеки №  4;  
Аракелян Елена Михайловна  – главный библиотекарь библиотеки № 6.

МУ Вольский краеведческий музей

	Муниципальное учреждение Вольский краеведческий музей, сокращённое название – МУ ВКМ.
Структурные подразделения: 
- картинная галерея, отдел фондов;
- отдел природы;
- отдел истории;
-  отдел «Усадьба героя войны 1812 года  графа В.В. Орлова-Денисова»;
	- отдел «Дом-музей Героя Советского Союза В.В. Талалихина».

НАУЧНО – ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА.
Научно-исследовательская работа в течение 2024 года велась согласно годовому плану с учётом моментов оперативного характера. За отчетный период научными сотрудниками Вольского краеведческого музея проведена исследовательская работа по изучению краеведческой, методической литературы, научного архива и фондовых коллекций ВКМ. 
На основании исследований было изучено 29 новых научных темы, продолжено изучение 17 научных тем.
В целях популяризации краеведческих знаний и деятельности музея, были подготовлены  60  статей для публикаций в местных СМИ.
Выполнена 161  интернет- публикация на сайтах  Вольского краеведческого музея, Вольского местного отделения ВПП « Единая Россия», Администрации Вольского муниципального района, на сайте «Русский музей: виртуальный филиал», сайт PRO.КУЛЬТУРА.РФ, сайты СМИ и др.
В социальных сетях продолжается активное взаимодействие с аудиторией в формате онлайн, на интернет площадках «Телеграмм», «Вконтакте», YouTube канале   размещены посты различных мероприятий музея. За 2024 год  в социальных сетях опубликовано 838 страниц, которые набрали 113 940 просмотров.
Количество онлайн посещений -  10 366,  из них: сайта музея- 4723; PRO-культура-5643.
Произведен выбор и описание 40 экспонатов в отделах музея для включения их в программу Министерства культуры РФ «Артефакт».

Сотрудники музея опубликовали 5 докладов и 3 статьи в научных сборниках. 
СОБИРАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА.

	В соответствии  с перспективным планом научного комплектования фондов Вольского краеведческого музея на 2021 - 2025 гг., планом работы музея на 2024 год,  продолжалась работа по систематическому комплектованию фондовых коллекций. 
	В фонд музея поступило 277 предметов основного фонда.- все предметы зачислены в основной фонд музея и распределены по коллекциям.
Продолжался сбор материалов об участии жителей Вольска и  Вольского района в специальной военной операции. Среди собранных предметов военная форма, фотографии, личные вещи, фрагменты снарядов, переданные участниками СВО и ветеранами боевых действий, а также, копии документов к Государственным наградам Российской Федерации и Донецкой Народной Республики вольчан, погибших при исполнении воинского долга. Все собранные материалы экспонируются в постоянной экспозиции отдела истории. 
В данную экспозицию введены и собранные в отчетном году военная форма и знаки отличия старшего мичмана военно-морского флота РФ, форменная одежда пожарного МЧС по Саратовской области и др.
Герой России, заслуженный летчик-испытатель РФ, начальник летной службы ОКБ Сухого Сергей Богдан передал в дар музею свои личные фотографии, портреты и модели боевых самолетов.
В ходе этнографических историко-бытовых экспедиций  в села Вольского района собраны документы, фотографии, предметы этнографии и быта. Продолжалось комплектование музейного собрания предметами декоративно-прикладного искусства. Результатом системной работы с дарителями и коллекционерами стали поступления в фонд музея: 
- 21 произведение оригинальной графики от членов Союза художников России, кандидатов педагогических наук, преподавателей изобразительного искусства из Екатеринбурга Степановых.
- 50 листов графических работ известного советского и российского художника-графика, члена Союза художников России Н.И.Золотухина (дар вдовы художника);
- 2 живописные работы в дар музея поступило от саратовского художника Белянина Р.А. 
В палеонтологическую коллекцию поступили интересные образцы  раннего и позднего палеогена. 
Проведены  5 заседаний ЭФЗК с оформлением  соответствующих протоколов.
ФОНДОВАЯ РАБОТА.
На 01.01.2025г. фонд музея насчитывает 102135 ед. хр.
В том числе – 76702 ед. хр. (на 01.01.24 – ОФ – 76425)
                        25433 ед. хр. – НВФ.
В электронную базу данных АС «Музей-3» внесено 79418,   в т.ч. за 2024 год - 585 предметов.
В фонд музея поступило 277 предметов основного фонда. 
Привязаны к карточкам музейных предметов электронной базы данных 6000. Всего на 01.01.2025г. привязано 76000 изображений. 
Отредактированы и подготовлены к выгрузке в Госкаталог Музейного Фонда РФ   7335 карточек на предметы основного фонда, включенные в государственную часть МФ РФ. На 01.01.2025г. в Госкаталог внесено 76616 ед.хр.     
Отобраны и выданы для экспонирования  210  музейных предметов.
Оцифровано  6 000 музейных предметов. 
На 01.01.2025г – 76 000 цифровых изображений.
Проведен плановый мониторинг и химическая обработка диорам и витрин  в залах музея и фондохранилищах. 

ЭКСПОЗИЦИОННАЯ РАБОТА.

За 2024 год в Вольском краеведческом музее  были организованы и открыты  34 новые выставки:  22 стационарных , 9 передвижных выставок, 3 межмузейных выставочных проекта. 
 Кроме этого, организованы 3 виртуальные выставки, 1 реэкспозиция.
Продолжали экспонироваться 17 выставок: стационарных - 10; передвижных - 7 .
В отделе истории ВКМ проведена реэкспозиция «Герои нашего времени», посвящённая  Специальной военной операции, об участниках-вольчанах и волонтерском движении.
Новые выставки 
 Стационарные выставки
- «Спасенные и сохраненные» - выставка отреставрированных икон из собрания ВКМ XVI - XX веков;
 - «Художники блокадного Ленинграда» - выставка графических работ из собрания ВКМ;
- «Художник маринист А.П. Боголюбов (1824- 1896) к 200-летию со дня рождения» - выставка книжной графики из библиотечного фонда ВКМ, в рамках реализации проекта «Культура малой Родины» ВПП «Единая Россия»;
- «Сокрытые истории. Археологические открытия музея» - авторская выставка М.Г. Кима, археологические находки от 3 тыс. до н.э. по XII в. ;
- «От того до этого» - персональная выставка саратовского художника Н.К. Дубового, члена Союза художников РФ, уроженца г.Вольска; 
- «Три века моды» - выставка саратовского художника, дизайнера Р.А. Белянина, посвященная городской моде. Народные костюмы, вышивки, набивные орнаменты, особый силуэт нарядов, расскажут о многообразии творческого наследия прошлых времен;
- «К 100-летию В.О. Фомичева» - выставка живописных работ из собрания ВКМ саратовского живописца В. О. Фомичева, Заслуженного художника РСФСР, члена Союза художников СССР,  приуроченная к 100-летию со дня рождения;
– «Красота подводного мира» - выставка об обитателях морей и океанов (коллекция ракушек);
- «Роллинг-эксперименты» - авторская выставка произведений в технике роллинга супругов А. и Т. Степановых (г. Екатеринбург), в рамках празднования Года семьи;
- «Подарок городу Вольску» - авторская выставка графических произведений Н.И. Золотухина (г. Екатеринбург), в рамках празднования Года семьи;
- «Волжские родные берега» - выставка художественных работ Заслуженного художника РСФСР, члена Союза художников СССР, известного саратовского живописца В.О. Фомичева, посвященная 100-летию со дня рождения автора;
- «Сказки, рассказанные мамой»- выставка графических работ из собрания   ВКМ;
- «Традиции XVII века в «светоносной» росписи Палеха» - выставка миниатюрной живописи из собрания ВКМ;
- «Зимний вернисаж» - выставка живописных работ из собрания ВКМ;
- «Старая добрая сказка» – выставка старых новогодних открыток из собрания ВКМ.
Из цикла   «Выставка одной картины»
-«Особенности жанровой живописи в творчестве передвижников» Градковский Н.К. (1864—1907)  - к  150 -летию со дня рождения;
- «Саратовская школа живописи. Муза – художница». Егорова М.А. (1904-1991)   -к 120- летию со дня рождения;
- «Книжная графика в творчестве династии художников Чарушиных» к 90-летию со дня рождения Чарушина Н.Е. (1934-1998)
- «Родные поля» Крачковский И. Е. (1854–1914) к 170- летию со дня рождения;
- «Первый импрессионист в русской живописи» Туржанский Л. В. (1874 – 1945)  -  к 150 –летию  со дня рождения;
- «Саратовская школа живописи  - Владимир Моисейкин: импрессионизм, реализм, жизнь».  Моисейкин В.Е.(1924-1973)  - к 100 –летию  со дня рождения;
-«Пейзажная живопись художников передвижников» Петровичев П.И. (1874-1947)  к 150 –летию  со дня рождения.
Передвижные выставки
– «Крым на картинах мастеров живописи» - час искусства в картинной галерее - выставка живописных работ из собрания ВКМ (проект «Историческая память» ВПП «Единая Россия»).
– «В объективе семья» - фотовыставка работ  Ю. Мещерякова из собрания музея, посвященная Году семьи.
– «Ордена Российской империи» - передвижная выставка реплик орденов России 1698-1917 годов.
– «Молодежь - взгляд сквозь время» - фотовыставка Ю. Мещерякова из собрания  ВКМ, посвященная Году семьи.
- «На страже Родины, в карауле Отечества»- фотовыставка, посвященная Дню призывника.
- «Труженики сельского хозяйства»- фотовыставка .
– «Музей для всех. День инклюзии» - выставка, приуроченная к Дню инвалидов.
Межмузейные проекты

 С   ЧУК «Музей русского импрессионизма» (г. Москва)

- 02.10.2023г. - 21.02.2024 г. экспонирование на выставке «Автор неизвестен»   из собрания МУ ВКМ картины Бурлюка Д.Д. «Женский портрет» 1916г.
-23. 10.2024 г.– 26.01.2025г. Экспонирование на  выставке «Новое общество художников» из собрания ВКМ. 

С  ФГБУК «Саратовский государственный художественный музей имени А.Н. Радищева» (г. Саратов)

Стационарное экспонирование

- «…чудный подарок для моего Радищевского музея…» выставка, посвященная А.П. Боголюбову  – художнику-маринисту, основателю Саратовского государственного художественного музея имени А.Н. Радищева. 
Внемузейное экспонирование
- 05.12.2024г.- 02.03.2025г. экспонирование на выставке «Мужчина и женщина в искусстве» художественных работ из собрания ВКМ: Гарнье Тереза "Женщина с амурами" 1805 г., Щербиновский Д.А. "Девушка с собакой", неизвестный художник «Портрет М.А. Орловой – Денисовой», неизвестный художник «Портрет графа В.В. Орлова – Денисова», Корнеев Ф.М. "Студия скульптора" 1897 г.
Виртуальная выставка

С виртуальным филиалом
 Государственного Русского музея
- «Всё дальше уходит блокада – в историю, в бронзу, гранит... Из коллекций музеев России» - виртуальная выставка размещена в социальных сетях Русского музея и на интернет - площадках музея. 
- «Вдохновлённые Пушкиным. К 225-летию со дня рождения поэта»- цифровая выставка произведений совместно с Русским музеем и Ассоциацией художественных музеев России. 
- «Плакаты Первой Мировой войны из собрания Вольского краеведческого музея» - виртуальная выставка, посвященная 110-летию со дня начала Первой Мировой войны.   

НАУЧНО - МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА
И ПОВЫШЕНИЕ ДЕЛОВОЙ КВАЛИФИКАЦИИ.

Проведено  4 заседания методического совета музея с оформлением  соответствующих протоколов.
Подготовлено 56 исторических справок, проведено 29 консультаций по вопросам краеведения.
Сотрудники музея приняли участие:
- в областном совещание директоров государственных, муниципальных и негосударственных музеев «Актуальные аспекты музейной деятельности». Директор МУ ВКМ  Т.М. Седышева выступила с докладом «Инновационные подходы в музейной деятельности и создание успешных музейных проектов». 
-  в онлайн-акции Государствкенного  Русского музея «ИЗОмарафон «Художник и война» - 2024», посвященной 110-летию со дня начала Первой Мировой войны.  Коллектив МУ ВКМ награжден благодарностью за участие в акции. 
Директор музея Седышева Т.М. успешно прошла обучение в Московской школе управления «Сколково»  по программе «Гостеприимный город». 
УЧАСТИЕ В  КОНКУРСАХ, ПРОЕКТАХ в 2024   году
- проект «Золотые звезды земли Вольской» стал Лауреатом 3 степени XI Всероссийской туристской премии «Маршрут года» в номинации «Лучший военно-исторический маршрут»;
- проект «Методические разработки пешеходной экскурсии «Путевые заметки уездного города»» награжден дипломом 1 степени Международного конкурса для сотрудников музеев «Интерактивное наследие» («Международная академия современного обучения «Велес», г. Таганрог);
- проект «Меловой карьер бывшего завода «Красный Октябрь. Автобусная экскурсия» награжден диплом 2 степени;
-  при поддержке грантового конкурса «Создание тактильных копий музейных экспонатов - 2024 г.» в номинации «Особый взгляд» создана тактильная копия к работе «Женский портрет» Д.В. Бурлюка из собрания  музея;
 - участие во Всероссийском социальном проекте «Гостеприимный город для всех». Цель мероприятия: повышение уровня доступной среды в городе, информированности об объектах путем нанесения отметок на Яндекс Карты, вовлечение населения к формированию инклюзивных маршрутов. В мероприятии приняли участие маломобильные граждане из Вольска и Балаково.
На 2025 год поданы заявки:
- в Национальную туристическую премию «Маршрут построен-2024», организованной медиагруппой «Комсомольская правда» (4 проекта).
Голосование онлайн состоится   с 5.02.25 по 14.03.2025.
Подведение итогов апрель 2025г.
- в Фонд Президентских грантов  совместно с АНО «Наследие» -  проект «СВО - время жизни». 
Заявка находится на независимой экспертизе
Дата подведения итогов: январь 2025г.
- в Благотворительный фонд Владимира Потанина -  проект «Вольский купеческий дворик» программа «Музей 4.0» в номинации «Музей+театр».
Заявка находится на независимой экспертизе
Дата подведения итогов: февраль 2025г.
Награды сотрудников ВКМ
Благодарность Губернатора Саратовской области: 
- Седышева Татьяна Михайловна – директор МУ ВКМ.
 Грамота Министерства культуры Саратовской области:
     - Козина Людмила Владимировна - научный сотрудник .
 Благодарность Министерства культуры Саратовкой области:
  - Петрова Татьяна Владимировна – научный сотрудник 
-  Михалевская Елена Вячеславовна - музейный смотритель 

НАУЧНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ РАБОТА
 «Пушкинская карта». 
На портале PRO-культура размещены 47 мероприятий (событий),  из них:  36 актуальных, 9 событий прошли модерацию, 3 события находятся на модерации. 
С начала реализации проекта «Пушкинская карта» (с 2021 г.)  музей посетили 6417 человек,   в  2024 году - 2529 человек.
«Русский музей: виртуальный филиал»
В 2024 году  проект «Русский музей: виртуальный филиал» в МУ ВКМ отметил свой 10-летний юбилей.  В нем в 2024 году  прошли мероприятия и акции в рамках празднования  прорыва блокады Ленинграда и 80-летия  полного освобождения города от  блокады : мультимедийные презентации,   показы видеофильма из медиатеки раздела «Век Русского Музея» «Художники блокадного Ленинграда в собрании Русского Музея», онлайн-лекции «Художники блокадного города» и виртуальные экскурсии.
200-летнему юбилею основателя Радищевского музея были посвящены  бинарные музейные уроки «Моряк-художник Алексей Боголюбов»- (изобразительное искусство и краеведение)  и онлайн -  презентация фильма из цикла авторских программ директора Русского музея В.А. Гусева «Императрица Мария Фёдоровна и её учитель А. Боголюбов».
Всего проведено 58 мероприятий с охватом 1264 человек, выставлено 32 публикации, 3452 просмотра.

Реализация социально-культурных проектов
За 2024 год сотрудниками музея продолжалась деятельность в рамках реализации социально-культурных проектов ВКМ:  «Зеленое пространство и экология души»,  «Гармония с природой», «ArtТерр и Я», «Доступная среда», ВОСПИТАЙ-ПАТРИОТА.РФ.
В рамках проекта «Доступная среда» проведены адаптированные экскурсии с детьми-инвалидами санатория «Волжские зори и для воспитанников Вольского Реабилитационного Центра -  8 экскурсий с охватом 93 человека.
	Всего за год проведено 24 мероприятия, адаптированных к инвалидам с общим охватом 467 человек.
В течение отчетного периода реализовались проекты ВПП «Единая Россия» «Культура малой Родины», «Защита животного мира», «Историческая память». Сотрудники музея курировали региональную социально значимую программу  ВПП «Единая Россия» «Создание школьных музеев».	
 Проводились  мероприятия по пропаганде здорового образа жизни -  музейные встречи «Три ступени, ведущие вниз». Всего присутствовало  148 человек, состоялось 12 мероприятий.
Проведено 115 мероприятий по противодействию идеологии терроризма с общим охватом 2609 человек, опубликовано 89  постов с просмотром 11863.

КУЛЬТУРНО – ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

За 2024 год  Вольский краеведческий музей посетило 43 942 человека: 
· 1 256 экскурсий; 
· 73 культурно-образовательных мероприятия с общим охватом 1627 человек, в т.ч. 48 образовательных программ с общим охватом 889 человек, 25 лекций стационарных с общим охватом 738 человек;
· 58 массовых мероприятий с охватом 1873 человека.

Мероприятия, посвящённые Дням воинской славы 
и памятным датам России

В  течение года проводились памятные встречи с семьям погибших участников специальной военной операции с церемониями вручения Орденов Мужества и памятных знаков на ответственное хранение семьям наших земляков, погибших при исполнении воинского долга в ходе  специальной военной операции. Для участников СВО и в поддержку их семей, проведены акции,  благотворительный марафон «МЫ ВМЕСТЕ!» и цикл музейных мероприятий. Участники СВО, а также члены их семей посещают постоянные экспозиции, временные выставки и другие мероприятия Вольского краеведческого музея бесплатно.
Всего для участников СВО проведено 211 мероприятий с охватом 697 человек, членов семей взрослых 322 человека, детей 222 человек, в госпиталях проведено 72 мероприятий с охватом 673 человека. 
В картинной галерее состоялись встреча  «Афганистан: 35 лет Памяти» с участием ветеранов боевых действий и музейная встреча с ликвидаторами катастрофы «Чернобыль  - наша боль», приуроченная к Международному дню памяти катастрофы на Чернобыльской АЭС.
В этом году вся страна отметила 10-летний юбилей вхождения Крыма в Россию, торжественное мероприятие «Крым и Россия - одна семья», состоялось в картинной галерее.
В преддверии 30-я с начала первой чеченской кампании в отделе истории прошёл урок мужества, где учащимся Лицея г.Вольска рассказали о подвиге Героя России С.В.  Самойлова. 
Для обучающихся школ и студентов города Вольска проведено мероприятие в День российской науки и «День Космонавтики» В честь 90-летия со дня рождения Ю.А. Гагарина «Первый в космосе». В течение года проводились тематические экскурсии по экспозиции «Герои нашего времени», посвященные защитникам нашего Отечества. В день Героев Отечества в отделе истории проведен урок мужества. 
Ко всем дням воинской славы и памятным датам, посвященные В.В.Талалихину, проходят митинги, возложение цветов и тематические экскурсии в «Доме-музее Героя Советского Союза В.В. Талалихина». 
12 декабря в картинной галерее прошло торжественное мероприятие, приуроченное ко Дню Конституции Российской Федерации с вручением паспортов молодым вольчанам, которые получили статус гражданина Российской Федерации. В заключение встречи состоялась экскурсия у памятника Первой Конституции РСФСР на площади Х-летия Октября.
Ежегодно в музее проводятся  акции: «Герой рядом», «День студента в музее» «Музей для всех», «Приведи маму в музей», «Войди в музей», «Музейная неделя», «Ночь географии», «Приведи папу в музей».
Год семьи 
В Вольском краеведческом музее Год семьи открылся концертом «Семейный калейдоскоп», в котором приняли участие преподаватели и воспитанники ДШИ №1. В этот день гости музея побывали на новой выставке «Спасенные и сохраненные», которая посвящена научной реставрации в Вольском краеведческом музее. В дни новогодних и рождественских каникул в отделе истории  прошла познавательно-игровая программа «Русский дом и всё, что в нём».
В рамках работы с многодетными семьями  в течение года проходили  обзорные и тематические экскурсии в отделах музея,  акции  и дни открытых дверей.
18 мая Вольский краеведческий музей вновь присоединился к всероссийской акции «Ночь музеев», Девиз музейной ночи – «Из поколения в поколение. Семейные реликвии». Посетители имели возможность принять участие в различных мероприятиях, приготовленных музейщиками. В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. В картинной галерее  состоялась концертная программа «Стремясь к прекрасному», посвященная 90-летию со дня рождения композитора А. Шнитке.
 	В картинной галерее для детей и их родителей в летний период проводились экскурсии по выставке графических работ «Сказки Пушкина» из собрания ВКМ, в отделе природы работала передвижная выставка «Памятники природы Вольского района». 
В  День города  состоялось открытие выставки «Подарок городу Вольску» художника Н.И.Золотухина.  В год 100-летнего юбилея Заслуженного художника РСФСР В.О.  Фомичева в картинной галерее состоялось торжественное открытие выставки «Волжские родные берега». Также прошли музейные встречи: «В кругу семьи» с семейным чаепитием, «Поэтическое искусствоведение»  с мастер-классом  и открытием авторской выставки «Роллинг-эксперименты».
Завершающим мероприятием  Года семьи  стал концерт «Декабрьские встречи», который состоялся в картинной галерее в День многодетной семьи.  
Всего проведено 32 мероприятия с общим охватом 8320 человек.

Туристическое обслуживание
Город Вольск единственный в Саратовской области  имеет статус   исторического поселения федерального значения. Развитие туристической отрасли является одним из значимых направлений деятельности администрации Вольского муниципального района, что подтверждается активной реализацией муниципальной программы - «Развитие внутреннего и въездного туризма в Вольском муниципальном районе».
В настоящее время  туристический поток составляет 57 тысяч гостей в год, на 80 %  он складывается из жителей Саратовской области и Приволжского округа, в основном это  дети и люди старшего поколения. Конечно, помимо  своей истории и архитектуры, гостей во многом привлекает  пляжный отдых  – 90 %  туристов  приезжают в летний период. 
С момента открытия в 2023 году муниципального учреждения «Туристский информационный центр» развитие туризма в Вольске получило новый импульс. Появилась новая задача   - сделать активный туризм новым всесезонным  брендом города. Это позволит организовать туризм в Вольске  круглогодично, улучшить городскую среду и сформировать потенциал района, увеличить турпоток, улучшить качество жизни населения, привлечь в туриндустрию малый и средний бизнес. С этой целью команда сотрудников администрации района прошла обучение в Московской школе управления «Сколково» по заказу Государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ» и при поддержке Министерства экономического развития РФ по программе профессиональной переподготовки. В рамках обучения  в текущем году был реализован  пилотный проект в формате спортивного фестиваля «Эндуро на мотоциклах- экстрим Вольск родео 2024». Мероприятие состоялось в мае на территории мелового карьера «Красный Октябрь». Количество участников и гостей фестиваля превзошло все ожидания и превысило более 3 тысяч человек.
Проект активно анонсировался и продвигался областными и муниципальными средствами массовой информации.  Успешная реализация проекта показала, что мероприятие имеет коммерческие перспективы и потенциально интересно для привлечения профессиональных участников рынка, местного сообщества и бизнеса. 
Кроме ключевого проекта - фестиваля «Эндуро на мотоциклах-экстрим» на вновь открытых объектах туристской инфраструктуры   - меловом  карьере и городском пляже  уже сегодня проводится большое количество событийных мероприятий различной направленности.
Летом этого года   были реализованы проекты: Фестиваль «Краски», Фестиваль в стиле «Диско», пленэр «Поэзия Вольских мотивов», праздник «Русской общины». В настоящее время наибольшей популярностью у вольчан и гостей города  пользуются   события,  связанные с активным отдыхом. Для их проведения   создается инфраструктура (на городском пляже завезен песок, сделаны дорожки, подъезд к пляжу заасфальтирован), соответствующая комфорту спортсменов и  зрителей. На события приезжает массовая аудитория, которая кроме самого мероприятия посещает все туристические объекты, объекты размещения и общепита.
Вновь получают развитие проекты, связанные с событийным туризмом. В сентябре этого года в рамках празднования Дня города  в городском парке и на пешеходной зоне улицы Революционная  прошло множество разноплановых мероприятий, вызвавших большой интерес у вольчан и гостей города. Завершился праздник большим патриотическим мероприятием «Фестиваль Героев. Новые подвиги, новые имена». Данный формат праздника получился очень успешным и собрал много положительных откликов в СМИ и социальных сетях, поэтому в следующем году мы будем работать над внедрением новых форм событийного туризма.  
Вольский краеведческий музей является объектом туристского интереса. Традиционно в отделах музея отмечался Всемирный день туризма. В этот день Вольск с экскурсией посетили воспитанники Дворца творчества детей и молодежи имени О.П. Табакова из г. Саратова .
В рамках проекта «Путешествие по Саратовскому краю» с большой туристической программой  музей  осмотрели китайские  студенты Саратовской государственной консерватории им. А.В. Собинова. Студентов познакомили с местным колоритом, рассказали о культуре и архитектуре Вольска.
Большой интерес к экспозиии музея проявили  участники I Вольского пленэра «Поэзия Вольских мотивов». Начинающие  и опытные  художники увидели произведения искусства мастеров 19-20 веков, познакомились с выставками саратовских мастеров живописи.
Город Вольск вошел в число субъектов-участников разработки проекта «Большая Волга». Проект призван расширить туристический потенциал волжских регионов.
За отчетный период для туристических групп проведено 593 экскурсии с охватом 10 120 человек.
Сектор молодежной политики
       Значимым направлением работы управления культуры, кино, молодежной политики и туризма стала системная работа по развитию молодежного волонтерского движения, которое объединяет более 3 тыс. человек в 47 волонтерских группах. На базе управления уже 4-й год действует проект «Добро детям Вольск», направленный на оказание помощи семьям, которые оказались в трудной жизненной ситуации, как продуктовыми наборами, так и сезонными вещами. Уже традиционной стала предновогодняя акция «Корзина радости». В магазинах-партнерах (Пятерочка) установлены корзины, куда каждый желающий может положить любой сладкий подарок. В канун нового года волонтеры доставят подарки детям из новых регионов нашей страны. Акция была запущена впервые в 2021 году, за это время было собрано более 500 новогодних наборов. 
         В рамках реализации проекта «ДоброДЕТИли» волонтеры принимают участие в акции «Ветеран живет рядом», где на постоянной основе оказывается адресная помощь тружениками тыла, ветеранам и участникам войны в уборке и благоустройстве придомовой территории. 
В зимний период в рамках акции «Снежный десант» волонтёрами оказывалась адресная помощь в уборке снега в период обильного снегопада одиноко проживающим инвалидам и пенсионерам не состоящих на учёте в центре социального обслуживания.
В формировании патриотического сознания молодежи важную роль   играет воспитание гражданственности и патриотическое воспитание.
      Волонтеры от образовательных учреждений Вольска принимают активное участие в акциях, приуроченным к праздникам и памятным датам:  «Бессмертный полк»,  «Георгиевская ленточка»,  «Свеча памяти»,   «Красная гвоздика»,  «Ветеран живет рядом»,  «Российский триколор», «Мы едины!»
         Учреждения культуры ведут активную работу по привлечению еще большего числа добровольцев и волонтеров из числа молодежи, организовывая мероприятия, где рассказывают о действующих в районе детских и молодежных общественных объединениях, волонтерских и добровольческих организациях, где также раздаются памятки и буклеты с контактными данными.
      С этой же целью учреждения культуры размещают на официальных аккаунтах в соцсетях информацию о действующих волонтерских объединениях на базе музея и библиотек.
К Международному дню добровольца (волонтера) в Центральной библиотеке в молодежном пространстве «В МЕСТЕ» прошел информационный час «Волонтер - это не работа, это состояние души».  Библиотекари рассказали, где и когда впервые зародилось волонтерское движение, как оно появилось в нашей стране и каковы его итоги на сегодняшний день. 
Совместно с ВОГО «Союз женщин России» традицией для библиотечных сотрудников стало проведение акции «Письмо солдату. С благодарностью, из Вольска» вовремя проведение общегородских мероприятий. Тысячи писем со словами благодарности и поддержки, а также рисунков и открыток от наших жителей уходят на фронт к ребятам вместе с посылками. 
       Вольский краеведческий музей приглашает «Волонтеров культуры» для различных проектов и мероприятий. И молодежь Вольска активно откликается на этот призыв, потому, что это уникальная возможность стать частью культурной жизни города, внести свой вклад в сохранение исторического наследия и познакомиться с новыми людьми. «Волонтеры культуры»  помогают в организации акций, выставок и мероприятий, сопровождают пешеходные экскурсии по городу, а также участвуют  в мастер-классах и других образовательных программах. Участие в волонтерском движении не только обогащает личный опыт молодежи, но и становится отличным дополнением к резюме. 
     На сайте Добро.ру зарегистрировано более 3000 тыс. ребят у которых действует электронная «Волонтерская книжка», которая дает возможность получить дополнительные баллы при поступлении в ВУЗы. 
      В апреле-мае 2024 года поисковики под началом лидера Вольского отделения ВООВ «Боевое братство» Сергея Павлова работали на месте оборонительных боёв 1942 года в Городищенском районе Волгоградской области и смогли обнаружить и поднять останки семерых бойцов Красной Армии. Отряд также обнаружил большое количество боеприпасов той войны, которые были переданы сапёрам МЧС.
Кроме того, поисковики проводят работу по архивному поиску, в рамках которой отряд был награждён памятными подарками и грамотой за активное участие. 
       Волонтеры принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи   в поддержку военнослужащим СВО, а также для населения Донбасса и Курской области, для Сватовского района Луганской области, оказывается поддержка пострадавшим жителям Курской области, активно взаимодействуя с автономной некоммерческой организации (АНО) «Наследие», координаторами которой являются сотрудники МУ Вольский краеведческий музей. Вольским районным отделением «БОЕВОЕ БРАТСТВО», Вольским отделением ОГОО «Союз женщин России».
Ключевые задачи на 2025  - юбилейный год Победы, которые ставит управление культуры, кино, молодежной политики и туризма, как куратор молодежного волонтерского движения:
- обучение и функциональные обязанности добровольцев по различным направлениям;
- повышения качества знаний и навыков молодежи в сфере сохранения исторической памяти;
- популяризация изучения истории, в том числе на героических примерах земляков;
- вовлечение молодежи в сохранение исторической памяти через добровольчество.

Цели и задачи на 2025 год:

1. В рамках  Федерального проекта «Культура малой Родины»  - текущий ремонт Дома культуры с.Терса, структурного подразделения  МУК «Централизованная клубная система» на сумму 3 000 000 руб. 
2. Обновление материально-технической базы  Домов культуры сел Терса, Н.Чернавка, Ш.Буерак, р.п.Сенной  (приобретения) на общую сумму 586 097 руб. 
3.  В рамках государственной программы «Культура Саратовской области»   -  выделение средств на комплектование библиотек Вольского муниципального района















