О возможном установлении публичного сервитута на участки в Вольском районе для строительства газопровода
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Реквизиты решений об утверждении документа территориального планирования, документации по планировке территории:
- региональная программа газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Саратовской области, утверждена постановлением Правительства Саратовской области от 30 ноября 2020 года № 948-П;
- программа газификации регионов Российской Федерации, утвержденная Председателем правления ПАО «Газпром» Миллером А.Б.;
- постановление Правительства Саратовской постановление Правительства Саратовской области от 30 апреля 2021 года № 314-П «Об утверждении схемы территориального планирования Саратовской области» (сайт сетевого издания «Новости Саратовской губернии» www.g-64.ru).
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившими ходатайствами об установлении сервитутов и прилагаемыми к ним схемами границ публичного сервитута в Министерстве по адресу: г. Саратов, ул. Московская, 72, стр. 2 (на сайте министерства промышленности и энергетики Саратовской области, адресная строка: https://saratov.gov.ru/gov/docs/.
Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 30 (тридцати дней) со дня опубликования сообщения, предусмотренного подпунктом 1 пункта 3 статьи 39.42 ЗК РФ, имеют право подать в Министерство по адресу: г. Саратов, ул. Московская, 72, стр. 2, заявления об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав).
В заявлениях указывается способ связи с правообладателями земельных участков, в том числе их почтовый адрес и (или) адрес электронной почты. Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.
Такие лица имеют право требовать от обладателя публичного сервитута плату за публичный сервитут не более чем за три года, предшествующие дню направления ими заявления об учете их прав (обременений прав).
Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившими ходатайствами об установлении публичного сервитута и подачи заявлений: в рабочие дни с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00; в пятницу с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 13.48).
Данная информация также размещена на официальном сайте администрации Вольского муниципального района http://вольск.рф/

