Информация о работе органа контроля администрации Вольского муниципального района при осуществлении деятельности по контролю в сфере бюджетных правоотношений, контроля в сфере закупок товара, работы, услуги для обеспечения муниципальных нужд и  внутреннего муниципального  финансового контроля 
за 2019 год
 Комитет муниципального контроля администрации ВМР исполняет функцию  по контролю в целях установления  законности составления и исполнения бюджета Вольского муниципального района в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, достоверности учета таких расходов и отчетности в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ   «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Бюджетным кодексом Российской Федерации и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Российской Федерации.  
Деятельность Комитета по контролю за соблюдением Закона 44-ФЗ осуществляется в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок и их членов, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений, осуществляющих действия, направленные на осуществление закупок для обеспечения муниципальных нужд Вольского муниципального района. 
Полномочиями органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля по осуществлению внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля являются:
контроль за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности государственных (муниципальных) учреждений;
[bookmark: dst4966]контроль за соблюдением положений правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также за соблюдением условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета, государственных (муниципальных) контрактов;
[bookmark: dst4967]контроль за соблюдением условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, а также в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения государственных (муниципальных) контрактов;
[bookmark: dst4968]контроль за достоверностью отчетов о результатах предоставления и (или) использования бюджетных средств (средств, предоставленных из бюджета), в том числе отчетов о реализации государственных (муниципальных) программ, отчетов об исполнении государственных (муниципальных) заданий, отчетов о достижении значений показателей результативности предоставления средств из бюджета;
[bookmark: dst5015]контроль в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Штатная численность: два человека (2 человека 2019 год)
Основными направлениями работы Органа контроля администрации Вольского муниципального района в 2019 году являлись проведение плановых и внеплановых проверок. 
При проведении выездных проверок учреждений Вольского муниципального района, подлежат проверке фактическое соответствие исполнения муниципальных заданий условиям муниципальных заданий.
Проводился контроль при осуществлении закупок продуктов питания для муниципальных нужд с целью пресечения фактов завышения цен. Также проводился контроль, в части наличия условий для участия в закупках товаропроизводителей Саратовской области и соответствия начальных (максимальных) цен договоров, цен договоров с единственным поставщиком средним потребительским ценам по Саратовской области, в целях недопущения закупок по завышенным ценам. 
Осуществление деятельности по контролю в сфере бюджетных правоотношений (одна единица).
При осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений за 2019 год в соответствии с утвержденным планом проведения проверок было проведено 7 контрольных мероприятий, которыми охвачены 7 субъектов контроля.
Основные нарушения, выявленные по результатам проверок:
При планировании субсидии на выполнение муниципального задания нормативные затраты не применялись, субсидии планировались исходя из фактических расходов бюджетных учреждений за предыдущий период.
Учетная политика учреждений составлена в нарушение Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
В нарушение Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина России от 21.07.2011 № 86н, учреждениями не обеспечена полнота отражения сведений на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В нарушение Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина России от 13.06.1995 № 49, «Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ», утвержденного Приказом Минфина России от 29.07.1998 № 34н, сведения по кредиторской задолженности за 2018 год, отраженные в бухгалтерской отчетности учреждений являются неподтвержденными.
В нарушение Общих требований к составлению и утверждению бюджетной сметы, утвержденных Приказом Минфина РФ от 20.11.2007г. № 112н, к представленным на утверждение изменениям в смету должны прилагаться обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, однако данные расчеты отсутствуют.

Осуществление  контроля  в сфере закупок для муниципальных нужд  (одна единица)
В ходе осуществления контроля закупок для муниципальных нужд за 2019 год проведено 11 плановых проверок и 1 внеплановая.
По восьми плановым проверкам и одной внеплановой материалы проверки направлены в Вольскую межрайонную прокуратуру. 
По сравнению с аналогичным периодом за 2018 год из десяти проведенных плановых проверок в прокуратуру направлены материалы по каждой из них.  
Увеличение количества материалов, направляемых в прокуратуру, связано с изменениями законодательства о контрактной системе. В результате чего, заказчики не своевременно вносят изменения в закупочную документацию, что является одним из часто выявляемых нарушений. 
Также одним из типичных нарушений является несвоевременное размещение информации об исполнении контракта (приемка, оплата) в единой информационной системе.

Принятые меры по устранению нарушений
С целью устранения нарушений и недопущения их в дальнейшем комитетом муниципального контроля по результатам проверок за 2019 год в адрес руководителей учреждений были направлены представления и предписания. Лица, виновные в совершении выявленных нарушений, были привлечены к дисциплинарной ответственности.

Задачи на 2020 год
[bookmark: _GoBack]-при осуществлении деятельности по контролю обеспечить соблюдение требований бюджетного законодательства Российской Федерации, Федерального закона от 5 апреля 2013 года 
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иных нормативных правовых актов РФ; 
- выполнить на 100% план проверок в 2020 году. 

