 О реализации плана мероприятий по противодействию коррупции в Черкасском муниципальном образовании за 2021 год
В администрации Черкасского муниципального образования  работа по противодействию коррупции     ведётся  в соответствии с Федеральными законами от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления. 
Постановлением администрации от  11.06.2021 г. №19   был утверждён план мероприятий по противодействию коррупции на территории Черкасского муниципального образования на    2021-2023  годы.  В соответствии с планом проводились  следующие мероприятия:
29.10.2021 года состоялось  постоянно действующее  совещании при Главе Черкасского  муниципального образования  на котором были рассмотрены следующие вопросы:
- анализ    кадровой работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений   -    в 2021 году нарушений не выявлено;

- анализ  несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции – за 2021 нарушений  год не выявлено,  
- анализ состояния работы по приведению в установленные сроки правовых актов поселения  в соответствие с нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере противодействия коррупции:

 в 2021 году внесены изменения 
в 14 решений Совета Черкасского муниципального образования, в том числе по протестам   прокуратуры – 6;

в 7   в постановления администрации Черкасского муниципального образования, в том числе по протестам   прокуратуры – 5. 
Принято 5 решений Совета Черкасского муниципального образования и 6 постановлений администрации Черкасского муниципального образования, устраняющих имеющиеся пробелы в нормативно-правовой базе поселения. Внесены изменения в Устав  Черкасского муниципального образования.   
  Проведены 2 беседы с  муниципальными  служащими по темам:

-«Требования к служебному поведению муниципального служащего, установленных Федеральным законом от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;

- «Соблюдение муниципальными служащими ограничений, запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся получения подарков, недопущению  поведения,   которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, включая анкетирование муниципальных служащих для закрепления полученных ими». 
Ежеквартально в коллективе администрации проводятся совещания по вопросам противодействия коррупции, её аморальности, негативного влияния на экономическую и политическую обстановку в стране, с освещением выявляемых фактов коррупции.    Проводятся беседы в трудовых коллективах с разъяснениями в какие органы власти  обращаться  при  столкновении с фактами коррупции.                                                                                                    
 
Постановлением администрации от 14.03.2019 года №6 (с изменениями от 09.04.2019 №12)  утверждён перечень должностей муниципальной службы администрации Черкасского муниципального образования, при назначении на которые граждане, и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.   Нарушений в сроках предоставления данных сведений и в их достоверности      за 2020 год не было.   
Депутаты Совета Черкасского муниципального образования, которые одновременно являются депутатами Вольского муниципального Собрания также подают  указанные сведения.  Нарушений за 2020 год не было.         
Постановлением администрации Черкасского муниципального образования   от  21.04.2011г. № 15 утверждён порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации Черкасского муниципального образования. Заместитель главы администрации Черкасского муниципального образования    уполномочен  на проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Черкасского муниципального образования.    За   2021 года   проведено 16 экспертиз проектов постановлений и 10 постановлений  администрации  Черкасского муниципального образования. На все  проекты постановлений и постановления даны положительные заключения.
В Совете Черкасского муниципального образования проведением антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов, принимаемых Советом занимается глава Черкасского муниципального образования. В 2021 году проведено   31 экспертиза    проектов решений    и  21 экспертиза   решений Совета Черкасского муниципального образования. Коррупциогенных факторов не выявлено.

В администрации ведётся журнал ознакомления муниципальных служащих и вновь принимаемых на службу с нормами антикоррупционного законодательства и локальными нормативными актами.
Размещение и исполнение муниципальных заказов производится в соответствии с Федеральным законом РФ от 05.04.2013г. № 44–ФЗ «О  контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
Аттестация муниципальных служащих проводится в порядке, установленном действующим законодательством в соответствии с утверждённым графиком.  
Постановлением администрации Черкасского муниципального образования № 19 от 08.08.2008 г. утверждено положение о кадровом  резерве администрации Черкасского муниципального образования. Распоряжением  администрации Черкасского муниципального образования от 18.12.2015 г. №55  утверждён кадровый резерв.
 В соответствии  с планом организована работа ящика «Для обращений по фактам коррупции» для получения информации о фактах коррупции; население извещено о возможности сообщений о фактах коррупции посредством ящика «Для обращений по фактам коррупции». По сегодняшний день обращений не поступало.

Размещены памятки «СТОП КОРРУПЦИЯ» с указанием актуальных номеров органов власти:

Вольская межрайонная прокуратура (84593) 4-53-92

УЭБ иПК ГУ МВД России по Саратовской области телефон доверия по вопросам противодействия коррупции  (8459-2)  28-32-83

Отел МВД России по Вольскому району (84593) 7-14-83

В помещении администрации расположен информационный стенд, на котором размещены нормативные правовые акты о противодействии коррупции, памятка гражданину «Как противостоять коррупции». Там же размещён       номер телефона доверия 7-07-13 и   «Горячая линия по фактам коррупции» на  официальном сайте администрации Вольского муниципального района  www.Вольск.РФ.
В отчетный период в  администрацию поступило одно представление Вольской  межрайонной прокуратуры   №56-2021/Прдп58-21-20630043  от 22.03.2021 г. «Об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции»  - не разработан План мероприятий по противодействию коррупции на территории Черкасского муниципального образования  на   2021-2023 годы на заместителя главы администрации, ответственного за разработку плана, было наложено дисциплинарное наказание, требования, изложенные в  представлении исполнены.
 Глава Черкасского 
муниципального образования                                    В.В. Мочалова

