Общественно значимые вопросы, поднятые в ходе отчета 
главы муниципального образования город Вольск 
перед населением 14.12.2023 г. и ответы на них:

Вопрос 1.Сколько раз депутаты Совета муниципального образования город Вольск отчитываются перед избирателями и где можно посмотреть график их отчета?
Фролова С.В. Депутаты информируют избирателей о своей деятельности во время встреч с ними, которые проводятся не реже одного раза в пол года, в помещениях, специально отведенных местах, а также на внутридворовых территориях при условии, что их проведение не повлечет за собой нарушение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, создание помех движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры.
График проведения встреч заблаговременно размещается на сайте администрации ВМР.

Вопрос 2. Имеются ли льготы по реализации местной продукции?
Фролова С.В. Для реализации продукции местных производителей предоставляется места без оплаты. По городу расположены ларьки ООО «Гормолзавод Вольский», хлеб предоставляет ООО «САС ГРУПП», ИП «Хайдурова Т.С.» – хлебобулочные изделия и замороженные полуфабрикаты. 

Вопрос 3. Сколько в городе ярмарочных площадок?
Фролова С.В. В городе 8 ярмарочных площадок – на поселке Новоселы, АЦИ, 4 площадки в районе Центрального рынка и 2 - на спуске к конечной остановке по ул. Октябрьская.

Вопрос 4.  Могут ли депутаты Совета муниципального образования город Вольск по округам взять на контроль благоустройство памятников, увековечивающих подвиги и мужество наших земляков в годы Великой Отечественной войны, не везде чистятся от снега, листвы и прочего мусора? 
Фролова С.В Депутаты Совета муниципального образования город Вольск готовы взять на контроль уборку территорий вокруг памятников, скоординировать эту работу со студентами ССузов, поисковыми отрядами, волонтерами, местными активистами.
Необходимо помнить и чтить память тех, кто ценой своей жизни подарил нам мир и свободу.
Срок исполнения: в течение года.
Ответственные лица: депутаты Совета муниципального образования город Вольск по избирательным округам.

Вопрос 5. Могут ли депутаты Совета муниципального образования город Вольск взять на контроль территории, прилегающие к крупным сетевым магазинам по очистке от наледи и снега?  
Фролова С.В. В каждом избирательном округе МО г.Вольск имеются сетевые магазины. Уборка территории магазина входит в обязанности его владельца. Каждому депутату необходимо провести мониторинг территории около данных торговых точек на предмет наледи, уборки снега, посыпки территории антигололедными реагентами и взять данный вопрос на контроль.
Срок исполнения: январь-февраль 2024 года.
Ответственные лица: заместитель главы муниципального образования город Вольск - секретарь Совета.


