ОТЧЕТ

Главы Междуреченского муниципального образования «Об исполнении полномочий органами местного самоуправления в рамках реализации Федерального закона РФ от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» на территории Междуреченского муниципального образования. 
Уважаемые жители, руководители организаций и предприятий, депутаты!

Вашему вниманию представляется отчет о работе Главы Междуреченского МО и администрации Междуреченского МО за 2021 год.
Основная задача администрации - это исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом Междуреченского МО, федеральными и областными правовыми актами.

На сегодняшний день в состав Междуреченского поселения входят 4 населённых пункта: Буровка, Новая Павловка, Междуречье, Покурлей, административным центром поселения является село Междуречье.  Общая численность зарегистрированных граждан - 1018. В трудоспособном возрасте 526 человек, пенсионеров по возрасту- 370 человека. За 2021 год на территории поселения родилось 4 ребёнка, умерло 25 человек, зарегистрировалось 39 человек.

За отчетный период сотрудниками администрации Междуреченского МО осуществлялась повседневная работа по подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, организовывался личный прием граждан как главой муниципального образования, так и специалистами администрации, рассматривались письменные и устные обращения граждан, запросы от организаций, учреждений.

За отчетный период поступило 42 обращения от жителей муниципального образования. По всем обращениям приняты конкретные меры и даны ответы по существу поставленных вопросов. В течение всего года было выдано 364 справки, по запросам различных структур выдано 10 социально-бытовых характеристик на жителей поселения, совершено 31 нотариальное действие.

Специалистом администрации ведется воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу. На воинском учете состоит 156 человек и 2 призывника.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период: принято и утверждено 47 распоряжений и 56 постановлений.

Советом депутатов Междуреченского МО за 2021 год проведено 13 заседаний. Принято 32 нормативных правовых акта. Основное направление: принятие и исполнение бюджета муниципального образования, внесение изменений и дополнений в Устав, изменения в Правила землепользования и застройки, изменения в Правила благоустройства и озеленения на территории Междуреченского МО.

Главным финансовым документом для достижения стабильности социально-экономического развития Междуреченского муниципального образования и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.
Исполнение в отчетном периоде составило по доходам с учетом безвозмездных перечислений 7 154 900 руб., по расходам 6 610 300 руб. Превышение доходов над расходами (профицит) составило 544 600 руб. Доходная часть  исполнена в сумме 7154 900 руб., что составляет 97,9 % от плановых назначений. В том числе собственные доходы в сумме 1983,5 тыс.руб. - это: налог на доходы физических лиц в сумме 476,7 тыс.руб.; Единый сельскохозяйственный налог 24,3 тыс руб.; Земельный налог 1074,1 тыс.руб.; Налог на имущество физических лиц 111,8 тыс.руб; Госпошлина 7,4 тыс.руб; Доходы от сдачи в аренду имущества (земельный участок сельхозназначения, пруд) 216,6 тыс.руб., прочие неналоговые поступления (невыясненные платежи) в сумме 72,6 тыс.руб. 

Поступление безвозмездных перечислений из областного бюджета и бюджета муниципального района составило 5171,4 руб., или 96,5 % от уточненного годового плана. Расходная часть исполнена на 92 % в размере 6 610,3 тыс.руб. при уточненных бюджетных назначениях 7154,9 тыс.руб. Неиспользованные средства 2021 года в сумме 544,6 тыс. руб. внесены в бюджет поселения на 2022 год.


По разделу Общегосударственные вопросы исполнение составило 2601,1 тыс.руб. В этот раздел включены функционирование высшего должностного лица муниципального образования и местной администрации, проведение выборов и референдумов. Расходы произведены в пределах выделенных лимитов бюджетных обязательств.

По разделу Национальная оборона исполнение составило 100% в размере 93,7 тыс.руб. при уточненных бюджетных назначениях 93,7 тыс.руб. 

По разделу Национальная экономика исполнение составило 1378,6 тыс.руб. Расходы направлены на содержание автодорог (988,6 тыс.руб.) и уличное освещение (390 тыс.руб.).  

Расходы по разделу Жилищно-коммунальное хозяйство исполнены на 100 % в размере 1202,1 тыс.руб. Произведены расходы на приобретение и установку водонапорной башни в селе Междуречье.

Расходы по разделу Культура и кинематография исполнены на 100 % в размере 1248,7 тыс.руб.

Расходы по разделу «Физическая культура и спорт» исполнены в размере 100 руб.
Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования в 2021 году связаны с обеспечением социально-значимых расходов и дальнейшим развитием муниципального образования. Пополнение доходной части бюджета, а также оптимизация структуры муниципальной собственности является основной целью администрации МО в вопросе управления муниципальным имуществом.

В части достижения данной цели в 2021 году проведен учет объектов муниципальной собственности:

- выявлены и по Решению Вольского районного суда признаны муниципальной собственностью невостребованные земельные участки сельскохозяйственного назначения (паи) в количестве 41 доли общей площадью 670 га: 33 невостребованные доли в с. Междуречье (544 га) и 8 долей в с. Покурлей (126 га);

- в оперативное управление зарегистрированы 2 земельных участка под размещение станций теле- радиосвязи;

-  по Решению Вольского суда в муниципальную собственность перешло 2 здания фермы, идет процедура оформления земельных участков под ними.
По завершению всех процедур оформления планируется передать муниципальное имущество в аренду. 
БЛАГОУСТРОЙСТВО:
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Мы все жители одного поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше и  чище.

Жители приводят в порядок прилегающие территории к жилым домам, фасады зданий, ограждения своих домовладений. В проводимых субботниках в населенных пунктах принимают участие в основном работники администрации, социальной сферы и ДК, активные жители населенных пунктов. Обращаюсь к жителям села с просьбой оказывать посильную помощь в проводимых субботниках.

Большая проблема остается с мусором. К сожалению, культура населения оставляет желать лучшего. Есть граждане, которые вывозят из своих дворов мусор и организовывают стихийные свалки. В 2021 году администрацией было зачищено 2 несанкционированные свалки мусора.

В декабре 2021 года начата работа по вывозу бытовых отходов. 
На территории Междуреченского МО имеется 5 кладбищ. Ежегодно администрацией и с участием жителей сёл организуются субботники по уборке территорий сельских кладбищ. 

Хочу обратится со словами благодарности к Главам КФХ, директорам школ  за участие в проведении субботников. Однако необходимо отметить, что в плане активности участия населения в данных мероприятиях хочется желать лучшего.

На спонсорские средства глав КФХ произведен косметический ремонт памятников погибшим Воинам в годы Великой Отечественной войны в сёлах Междуречье и Покурлей. 

Специалистами администрации в течение 2021 года проводилась работа по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности. С неблагополучными семьями проводились беседы и раздавались предупреждения о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. В преддверии летнего сезона убедительная просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костры, не сжигать мусор вблизи строений, быть бдительными и вовремя реагировать на любые возгорания.

На встрече с И.о. губернатора Саратовской области Бусаргиным Р.В., по инициативе главы был поднят вопрос о возможности предоставлении пожарного автомобиля взамен устаревшего. Необходимые документы для передачи пожарной техники находятся на подписании в Москве.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО:
Основными сельхозпроизводителями на территории являются – ООО «ГИС-АГРО Балаково» (руководитель Шестёркин Г.И.), ИП КФХ «Визитев Г.И.», ИП КФХ «Шевцов А.С.»,  ИП КФХ «Регуш А.И.», ИП КФХ «Абдюков Р.Р.». Хозяйства в основном занимаются выращиванием зерновых культур и подсолнечника. Земля, находящаяся в собственности и аренде у сельхозпредприятий, обрабатывается полностью.
СВЯЗЬ:
В феврале 2021 года на вышку сотовой связи в с. Междуречье было установлено дополнительное оборудование, что позволило получить доступ к 4G Интернет-соединению. В марте 2022 года по программе «Устранение цифрового неравенства» в с. Покурлей по техническим характеристикам был определен и в настоящее время проходит процедуру оформления земельный участок под размещение вышки сотовой связи Теле2, которая до конца года сможет увеличить зону покрытия мобильных операторов в селе Покурлей, Новая Павловка.
ВОДОСНАБЖЕНИЕ:
Одной из важнейших социальных проблем, над которой постоянно работает администрация, является водоснабжение. Для снабжения населения водой на территории имеется 3 водонапорных башен, 2 скважины и 1 родник. В 2021 году по инициативе жителей села Междуречье с целью поддержания работоспособности системы водоснабжения были подготовлены и направлены документы для участия в Областном конкурсе, основанном на местных инициативах, по замене водонапорной башни Рожновского.  Конкурс мы выиграли. Объем финансирования составил 1 202 134,00 рубля. Из них:

       Инициативные платежи граждан - 
51 556,00

       Средства местного бюджета -
130 000 руб.

        ИП и ЮЛ
- 21 000 руб.

        Средства областного бюджета – 999 578 руб.

Есть проблемы и с водоразборными колонками на территории сел, необходимые запасные части для шансового ремонта приобретаются администрацией, а вот мероприятия технического характера решаются совместно в филиалом «Облводоресур» - «Вольский».

 ДОРОГИ:
Администрацией Междуреченского МО была проведена следующая работа по содержанию дорог местного значения: в зимний период производилась расчистка дорог от снега, посыпка песко-соляной смесью,  в летний период проведено грейдирование автодорог внутри населенных пунктов и межпоселковых дорог, проводилась работа по выкашиванию травы и вырубке деревьев на придорожных полосах автодорог. 

Дорога общего пользования регионального значения «автоподъезд к селу Междуречье», протяженностью 23,7 км, остается в неудовлетворительном состоянии. Мероприятия, проведенные в 2021 году, смогли немного улучшить её состояние: участок дороги протяженностью около 2 км. был отсыпан киркорованным асфальтом, остальные наиболее крупные ямы на участке автодороги отсыпаны щебнем.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК:
На территории Междуреченского МО работают 2 частных магазина. Жалобы от жителей на работу магазинов в администрацию не поступают. Практически все товары первой необходимости можно купить в магазинах на территории села. В населенных пунктах где отсутствуют магазины, работают автолавки, обеспечивающие население продуктами питания.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА:
Первостепенное внимание администрация уделяет социальной сфере. Проводилась работа по обеспечению населения сжиженным газом в баллонах. Доставка осуществлялась своевременно и стабильно.  К сожалению, из-за изменений требований к эксплуатации оборудования, работающего под давлением (по действующему законодательству собственник обязан сам провести поверку газового оборудования самостоятельно) поставка газа прекращена. Поставщики, ранее оказавшие услугу по поставке газа, отказались поставлять газ в баллонах из-за неблагоприятных дорожных условий и небольшого количества клиентов. 

Администрация Междуреченского МО на протяжении всего года старалась уделить внимание всем категориям граждан. Так, в канун встречи Нового года совместно с Депутатом Государственной Думы Николаем Панковым и главами КФХ было вручено более 40 новогодних подарка детям школьного и дошкольного возраста.

При совместной работе администрации с ГБУ СО РЦ «Волжанка» и фельдшерами ФАПов на особом контроле находятся семьи с детьми с признаками социально опасного положения. 
МЕДИЦИНА:

На территории поселения работают 2 ФАПа, медицинский персонал приезжает три раза в неделю из сел Покровка и Осиновка, также работает один аптечный киоск, обеспеченный всеми жизненно важными препаратами. Несмотря на сложные кадровые проблемы, медицинская помощь на территории оказывается в любое время суток.  В  рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения в августе  2021 года был получен новый автомобиль ГАЗель для обеспечения подвоза больных в медицинские учреждения Вольского района. Вакцинация населения проводится по плану. В минувшем году на базе ФАПов с. Междуречье и Покурлей выездной бригадой врачей из района и области осуществлялся прием детей и взрослых 

В муниципальном образовании действует 2 основных общеобразовательных школы и 2 детских сада. Всего данные учреждения посещают 32 человека.

КРИМИНОГЕННАЯ ОБСТАНОВКА:
На территории Междуреченского МО работают  участковый уполномоченный ОПП МВД России СО «Вольский» Зузанов Владимир Александрович. Участковый регулярно проводит профилактическую работу с населением.
КУЛЬТУРА:
 В 2021 году были организованы и проведены праздничные мероприятия, посвященные знаковым датам года. Все праздничные концерты были подготовлены силами художественной самодеятельности Домов культуры. На проведение выше указанных мероприятий главами КФХ оказывалась материальная помощь. Директором ООО «Вольский мел» Климовым Д.В. были выделены денежные средства на приобретение материалов для концертных костюмов участникам художественной самодеятельности  и световых гирлянд.

Я хотел бы поблагодарить работников культуры за проделанную работу, которая во многом основывалась на энтузиазме и думаю, на любви к своей работе.

Деятельность местной власти – это практически всё, чем окружён человек,  рядом с людьми и самые доступные, пытаемся сотрудничать и решать многие вопросы все вместе. Спасибо всем жителям Междуреченского муниципального образования за то, что понимаете, помогаете в работе, даёте дельные советы, указываете на ошибки, принимаете участие в жизни села.

Работа администрации строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с Советом депутатов, организациями, учреждениями, расположенными на территории поселения. Убежден, что совместно мы сможем найти пути решения нерешенных проблем и намеченных планов.

Спасибо за внимание!
