О работе административной комиссии администрации 
Вольского муниципального района Саратовской области 
за 2022 года 
23.01.2023 года                                                                                                   г. Вольск


Согласно статье 1 Закона Саратовской области от 4 мая 2009 г. N 41-ЗСО "Об административных комиссиях и наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по образованию и обеспечению деятельности административных комиссий, определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях" администрация Вольского муниципального района наделена государственными полномочиями по образованию, обеспечению деятельности административной комиссии.


Административная комиссия является постоянно действующим коллегиальным органом, созданным в целях предупреждения административных правонарушений и рассмотрения дел об административных правонарушениях на территории Вольского муниципального района.


Административная комиссия состоит из 9 человек. В состав административной комиссии входит председатель, заместитель председателя, секретарь, инспектор и 4 члена административной комиссии, бухгалтер. 

Основной формой работы административной комиссии являются заседания. Заседания административной комиссии проводятся с периодичностью, обеспечивающей соблюдение сроков рассмотрения дел об административных правонарушениях. 

В соответствии с п. 4 ст. 10.2  Закона Саратовской области от 29 июля 2009 г. N 104-ЗСО "Об административных правонарушениях на территории Саратовской области" административной комиссией рассматриваются следующие дела об административных правонарушениях:

- статья 1.2. - незаконные торговля и оказание услуг;

-  статья 1.3. - нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах;
 
- статья 1.4. - несоблюдение ограничений пользования водными объектами для плавания на маломерных судах;

 
- статья 1.6. - сидение на спинках садовых диванов, скамеек в местах общего пользования;

- статья 2.5. - несоблюдение ограничений продажи отдельных товаров несовершеннолетним на территории Саратовской области;


- статья 4.1. - проезд вне салона на выступающих частях транспортного средства;

- статья 4.2. - безбилетный проезд;

- статья 4.3. - провоз пассажира без билета;

 
- статья 4.4. - неоплаченный провоз ручной клади;

- статья 8.2. - нарушение норм и правил в области благоустройства, установленных муниципальными нормативными правовыми актами;

 
- статья 8.3. - самовольное изменение внешнего вида фасадов отдельно стоящих нежилых зданий, их элементов и ограждений

 
- статья 9.2. - нарушение требований по охране и рациональному использованию земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов, сохранению и повышению плодородия земель сельскохозяйственного назначения.


Протоколы по вышеописанным административным правонарушениям составляются уполномоченными должностными лицами администрации Вольского муниципального района. Постановлением администрации Вольского муниципального района от 20.12.2021 г. № 2888 утвержден перечень должностных лиц структурных подразделений администрации Вольского муниципального района, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях.

За 12 месяцев 2022 года административной комиссией было проведено 49 заседаний административной комиссии, на которых рассмотрено всего 368  протоколов  об административных правонарушениях на общую сумму 535 тысяч рублей (АППГ 2021 года 82 протокола на общую сумму 186 тысяч рублей), из них:

По ст. 1.2  ЗСО-104 Управлением экономики было составлено 48 протоколов за незаконную торговлю на общую сумму на 110 тысяч рублей, оплачено штрафов в размере 81 тысяча рублей.

По ст. 1.3 нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах составлено 32 протокола на общую сумму на 12 тысяч рублей, из них взыскано 6 тысяч рублей. 

По  статье 8.2 Закона Саратовской области от 29.07.2009 г. № 104-ЗСО «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области» за нарушение правил благоустройства  наложено штрафов на общую сумму 409 тысяч рублей, из них взыскано 90 тысяч рублей.
5 было протоколов было составлено за выпас скота в неустановленных местах на общую сумму 10 тысяч рублей, все оплачены.

58 протоколов составлено по материалам, переданным из МВД (КУСП), без учета ст. 1.5 (за бытовое дебоширство).

Деятельность административной комиссии является публичной. За прошедшие 12 месяцев 2022 год 4 раза освещалась в средствах массовой информации Вольского муниципального района. На официальном сайте администрации Вольского муниципального района имеется раздел административной комиссии. В данном разделе содержится информация о составе административной комиссии, нормативные документы регламентирующие деятельность административной комиссии, отчеты о деятельности административной комиссии, а также контактные данные для связи с административной комиссией. Размещенная информация своевременно обновляется.
Кроме того, членами административной комиссии на постоянной основе оказывается методическая, практическая и консультационная помощь должностным лицам администрации Вольского муниципального района, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях на предмет правильности составления процессуальных документов, а также соблюдения административного законодательства.  

Отменено в судебном порядке 2 протокола. Саратовской природоохранной прокуратурой вынесено 5 протестов и отменено 5 предупреждений по ч. 15 ст. 82, в связи с ненадлежащим извещением лиц, которые получили повестку на административную комиссию позже дня рассмотрения
Исп. Л.В. Меремьянина,

тел. 7-07-98

